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Kapitola 4 - Evidence technickych dat

Povinnost evidovat rtizné druhy dat ma kazdy podnikatelsky subjekt. Dfive se provadéla
evidence v rtiznych knihdch nebo na evidencnich kartdch. Dnes uz se pfevazné k evidenci
vyuzivaji pocitace.

V soucasné dobé resi firmy evidenci dat dvéma zakladnimi zptisoby:

m  Hotovymi programy od softwarovych firem.

m  Vlastnimi seznamy vytvofenymi v Excelu.

Hotové programy si firmy zpravidla kupuji nebo nechavaji vyhotovit na zakazku. Jejich vyho-
dou je to, ze firma dostane hotovy program, k jehoz uzivani budou pfislusni zaméstnanci
zaskoleni. Nevyhodou je:

®m  pomérné vysoka pofizovaci cena,

m  zavislost na tviirci programu pfi potfebé néjaké zmeény v systému.

Vlastni seznamy vytvorené v Excelu se pouZivaji v malych a stfednich firmach. Jejich vyho-
dou je, Ze:

m  nestoji firmu zadné penize,

m  tvlrcem seznamu je pracovnik firmy, ktery zna dobfe problematiku,

m  seznam si miiZzou pracovnici firmy upravovat dle potieby.

Castou situaci je, ze databdzové soubory maji na vystupu soubory v Excelu a dokdzou i tyto
soubory zpracovat. To ma velkou vyhodu v tom, Ze sva data mzeme zafadit do centralni

databdzové evidence, anebo si urcitou skupinu dat z centralni databazové evidence analyzo-
vat v Excelu.

Pro efektivni vyuziti databazovych funkci v Excelu je nezbytné vytvaret tabulky ve formé
seznamu, ve kterych:

m v prvnim fddku seznamu budou nazvy poli (sloupcti),

m v dalsich fadcich budou jednotlivé zédznamy (polozky seznamuy).

NezZ za¢neme vytvéret tabulku v Excelu, musime si dobfe rozmyslet, jaké informace chceme
v nasi evidenci sledovat. Je to individualni zalezitost. Nékomu staci nékolik zakladnich infor-

maci a nékdo chce mit informaci co nejvice. Je potieba si uvédomit, ze velké mnozstvi poli
(sloupcti tabulky) zptsobuje to, Ze:

m  tabulka je méné piehlednd,

m  potfebujeme vice ¢asu na jeji aktualizaci (zaddvani dat).

Excel ma tu vyhodu, Ze:

m  Kdyz v priubéhu prace se seznamem zjistime, ze nékterd pole (sloupce) jsou pro nés zby-
te¢na, mizeme je jednoduse z tabulky odstranit.

m  Kdyz v priibéhu prace se seznamem zjistime, ze néktera pole ndm v seznamu chybi,
mizeme je jednoduse do tabulky pridat.

V této kapitole se naucime vytvaret jednoduché seznamy dat, které pro svoji préci potfebu-
jeme. Seznamy se naucime vytvaret na jednoduchych modelovych praktickych ptikladech,
které budou obsahovat pouze nezbytné mnozstvi poli a polozek (zdznamu). Byly vybrany tfi
zakladni oblasti, které se v praxi ¢asto vyskytuji:

136



Evidence majetku

1. evidence majetku,
2. evidence zakazek,

3. evidence technické dokumentace.

U téchto seznamii budeme chtit:

m  vyhledavat potfebné udaje,

m sefazovat zdznamy podle urcitého pole (sloupce),
m vybirat zdznamy na zakladé urcitého kritéria,

m  vytvaret souhrny,

m  provadét rizné vypocty.

K témto zdkladnim pozadavkiim mtZzeme pridat celou fadu dalsich.

Evidence majetku

Evidence majetku je jednou z nejcastéji pouzivanych evidenci, protoze kazda firma vlastni
néjaky majetek.

Metodicky postup vytvoreni evidence formou tabulky (seznamu) v Excelu si ukdzeme na jed-
noduchém prikladé. Tento priklad poslouzi jako navod pro vytvareni evidenci a ziskavani
potiebnych informaci z této evidence. UkdZeme si na ném vyuziti nékterych funkci pro praci
s databazovymi seznamy.

Vzorovy priklad vytvoreni evidence majetku

Mame vytvorit tabulku v Excelu (viz obrdzek 4.1), pomoci které budeme evidovat majetek
firmy. Rozhodli jsme se, Ze chceme sledovat tato pole seznamu:

m Inventarni ¢islo,

m  Nazev majetku,

Typ (V - pro vyrobu, D - doprava, K - kancelafska technika, X - ostatni),
Provoz,

Stredisko,

Potizovaci cena (v K¢),

Zustatkova cena (v K¢),

Datum zarazeni.

Tip: Pfed zadavanim Ciselnych Gdaju do tabulky je vyhodné pouZit funkci pro ovéfovani vstupnich dat,
= ktera nam zabrani zadavat data ve Spatném formatu a mimo pozadovany rozsah.

Ovéreni vstupnich ¢iselnych dat provedeme tak, zZe:
1. Oznacime oblast bunék F3:G23.

2. Zvolime kartu Data.
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Kapitola 4 - Evidence technickych dat

A B G D E F e H

1 Evidence majetku -

Inv?’ntérni Nazev majetku Typ Provoz Stiedisko Pofizovaci Zustatkova Df;\tum L
2 cislo cena cena zafazeni
3 03754 MIKROBUS RENAULT D A Al2 492 800,00 0,00 16.2.1997
4 |03768 NOTEBOOK K A A0z 63 944,00 0,00 233.1997-
5 |03666 KOPIROVACI STRCJ K B B01 33 360,00 000 1151998°
6 |03769 NOTEBOOK K B B01 54 612,00 0,00 1.7.1998
7 /03879 MNASTRELOVACI PISTOLE vV B B10 17 089,00 0,00 14.6.1999
8 04233 KOMPRESOR POJIZDNY v B B10 5378200 4302560 8.9 1999
9 |03937 AUTOMOBIL REMAULT D B B40 380 000,00 9895333 1.10.1999
10 /04124 MOBILMI TELEFON NOKIA X IC co1 54 740,00 0,00 29111999
1104127 MONITOR K |E co1 17 500,00 0,00 31.12.1999
12 04142 PRIVES KOBRAS K 6B D |C C10 2336000 1119333 2862000
13 04184 STOLOVA PILA NORWIT v [C c10 35 000,00 364583 31.7.2001
14 | 03964 51203 D |C C20 213 129,00 0,00 2652001
15 04006 JERAB PORTALOVY v [C c20 165 000,00 5843750 26.8.2001
16 103777 LESENI HAKI vV [C C30 43 038,00 313819 29112002~
17 103959 SVARECKA v [C C30 20 445,00 532422 30.10.2003
18 04128 MONITOR K D 0ot 17 500,00 0,00 1.7.1998
19 104207 AVIA VALNIK D D D10 794 24500 463 309,58 1.7.1998 -
20 04242 TRAFOSTANICE v D D10 147 000.00 12658333 1061999
21 04035 CISTICI ZARIZENI X D D20 22128,00 0,00 12.12.1999
22 04187 VYSOKOZOVIZNY VOZIK v D D30 628 300.00 34687396 28.6.2000-
23 04201 STOLOVA PILA v D D30 36 890,00 537979  26.8.2001_

Obrazek 4.1 Tabulka evidence majetku

Ve skupiné Datové ndstroje klepneme na
polozku Ovéfeni dat.

V dialogu Ovéfeni dat volime Nastaveni
(viz obrézek 4.2).

V rozbalovaci nabidce Povolit volime Dese-
tinné cislo.

V rozbalovaci nabidce Rozsah volime je
vétsi nez nebo rovno.

Do okna Minimum zapiSeme nulu.

Nastaveni potvrdime stiskem tlacitka

Overeni dat

!_ Zpréva pri zadivani I Chybowvé hldZeni

Ovifovac kritéria
Povalit:
!’E)es:a.t.i-nné islo

Ry

v PFeskaknovat prazdné buriky

|je wEtsineZ neborovno v |
Miniraurn:

[o

] Paugit byka zmény U viech askatnich bunik se stejrym nastavenin

Obrazek 4.2 Dialog Ovéreni dat

oK.
Ovéfeni vstupnich datovych dat provedeme
tak, ze:
1. Oznacime oblast bunék H3:H23.
2. Zvolime kartu Data.
3. Ve skupiné Datové nastroje klepneme na polozku Ovéfeni dat.
4. V dialogu Ovéfeni dat volime Nastaveni (viz obrazek 4.3).
5. V rozbalovaci nabidce Povolit volime Datum.
6. V rozbalovaci nabidce Rozsah volime je vétsi nezZ.
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7. Do okna Pocdtecni datum zapiSeme
1.1.1997.
8. Nastaveni potvrdime stisknutim tlacitka

OK.

Poznamky:

Oblast bunék A3:A23 musime zformato-
vat jako text, jinak bychom nemohli zapsat
Gislo, které zac¢ina nulou.

U databazovych seznamu predpoklada-
me, Ze nam nezalezi na poradi, v jakém
zadavame jednotlivé zaznamy, a ze data-
bazovy seznam bude sefazen podle urci-
tého pole (sloupce).

dové ¢islo), do kterého budeme zapisovat

Evidence majetku

Overeni dat

Mastaveni | Zprava pfi zadavani | Chybové hlageni

Owifovac kritéria

Povalit:

: j& wekE ned
Pocatecni datum:
|1.1.1997]

] Paustt byka zmény U viech askatnich bunik se stejrym nastavenim

Obrazek 4.3 Dialog Ovéreni dat

Pokud nam zalezi na poradi, v jakém zadavame zaznamy, musime pridat dalSi pole (napf. pora-

poradové Cislo zaznamu. To nam umozni kdykoli sefa-

dit zaznamy podle poradi, v jakém byly zadavany.

Vyhledavani udaji v databazovém seznamu

V databazovém seznamu muiizeme vyhledat libovolny zdznam tak, ze zaddme vzorovy tdaj
z nékterého jeho pole. Napiiklad budeme chtit vyhledat zdéznam o monitoru z provozu D.

Nejjednodussi zptisob vyhledavéani je pomoci prikazu Najit tak, zZe:

A B e D E E G H
1 Evidence majetku
Invue’ntérnl' Nazev majetku Typ Provoz Stiedisko Pofizovaci Zastatkova Dfatum )
2 cislo cena cena zafazeni
3 _’03?54 MIKROBUS RENAULT D A A02 492 800,00 0,00 5.5.1999
4 (03768 NOTEBOOK K A A2 63 944,00 0.00 23.3.1997-
5 _'[]3666 KOPIROVACI STROJ K B B01 33 360,00 0,00 1151993
6 (03769 NOTEBOOK K B B01 54 612,00 0.00 1.7.1998°
T _'[]38T9 NASTRELOWACI PISTOLE VvV B B10 17 089.00 0,00 14.6.1999-
5 (04233 KOMPRESOR POJIZDNY vV B B10 5378200 4302560 8.9.1999
9 '[]393? AUTOMOBIL RENAULT D B B40 380 000,00 98958.33 1.10.1999
10 04124 MOBILNI TELEFON NOKIA X C co1 54 740,00 0.00 29.11.1999-
11 _’[]4127 IMONITOR | Kk ¢ co1 17 500,00 0,00 31.12.1999
1119333 28.6.2000
364583 3172001
0,00 2682001
15 |0 2 . 58 43750 268 2001
16 ' [ajit: |MONITOR | | Meni nastaveny format, | [ Format... vl 113319 29112002
17 : 532422 30102003
18 O kde: IList v| [C] Raglisorvat mal a velka pismena 0.00  1.7.1338
19 (0 ] P e el itk 46330958 171998
20 [of | et [P deuecch ) 126583,33  10.6.1999
21 _' Oblast Hledani: |\-'zorca 0.00 12.12.1999
2210 346 873,96 28.6.2000
230 [ maibute | [ matgabi | [z 5379.79  26.8.2001
24

Obrazek 4.4 Dialog Najit a nahradit
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Kapitola 4 - Evidence technickych dat

Oznacime buniku A3.

Zvolime kartu Domi.

Ve skupiné Upravy klepneme na polozku Najit a vybrat.
V rozbalovaci nabidce zvolime: Najit.

V dialogu Najit a nahradit (viz obrazek 4.4) zvolime Najit.
Do okna Najit zapiseme text MONITOR.

V rozbalovaci nabidce Hledat volime Po sloupcich.

® Nk LD

Klepneme na tlac¢itko Najit dalsi.

Na obrazku 4.4 vidime, Ze jsme sice nasli zdiznam s ndzvem monitor, ale tento monitor nepa-
tf1 do provozu D. Pro vyhledani dalsitho zdznamu s timto nazvem klepneme znovu na tlacit-
ko Najit dalsi.

Tip: Pro rychlejsi vyhledavani v databazovém seznamu je vyhodné oznadit prvni bunku ve sloupci,
— podle kterého vyhledavame (A3 ve sloupci Nazev majetku) a v dialogu Najit a nahradit v rozbalovaci
nabidce Hledat zvolit Po sloupcich.

Serazeni udaji v databazovém seznamu

Databédzovy seznam zpravidla chceme mit sefazeny podle urcitého pole tak, abychom se v ném
mohli dobfe orientovat.

Ukazeme si sefazeni seznamu v tabulce na obrazku 4.1 podle pole (sloupce) Nazev majet-
ku. Budeme chtit mit seznam sefazeny vzestupné podle abecedy (viz obrazek 4.6). Seznam
sefadime tak, Ze:

1. Oznacéime oblast bunék, kterou chceme seradit: A2:H23.
2. Zvolime kartu Data.
3. Ve skupiné Sefadit a filtrovat klepneme na polozku Sefadit.
4. V dialogu Sefadit (viz obrazek 4.5):
m  Oznacime policko Data obsahuji zahlavi.
m  V rozbalovaci nabidce Sefadit podle volime Ndzev majetku.
Sefadit B5

£ l Moznosti... ] Data obsahuji zahlavi

l "’21 Pfidat troven ] [ X Odstranit droved H 53 Kopirovat urover ]

| Sloupec Razeni Paiadi
|Sefadit pode | Nzzev majetiu v | jHodnot\f v | A ail ~l|l

Obrazek 4.5 Dialog Seradit
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m V rozbalovaci nabidce Razeni volime Hodnoty.

m V rozbalovaci nabidce Pofadi volime A az Z.

Po potvrzeni zadanych tdajti dostaneme sefazeny seznam na obrazku 4.6.

Evidence majetku

A B c D E B G H
1 Evidence majetku
Invsn[émi Nazev majetku Typ Provoz  Stiedisko Pofizovaci Zastatkova Dfa[um .

2 tislo cena cena zarazeni
3 03937 AUTOMOBIL RENAULT D B B40 380 000.00 98958.33 1.10.199%
4 04207 AVIA VALMIK D D D10 794 24500 463 309,58 1.7.1998
5 04035 CISTICI ZARIZENI X D D20 22128.00 0.00 12.12.1999
6 04006 JERAB FORTALOVY vV C c20 1656 000,00 5843750 2682001
7 04233 KOMPRESOR POJIZDNY vV B B10 53782.00 4302560 §.9.1999
8 |03666 KOPIROVACI STROJ K B BO1 33 360,00 0,00 1151998
9 |03777 LESENI HAKI vV C C30 43 038.00 313819 29.11.2002
10 03754 MIKROBUS RENAULT D A A02 492 800,00 0,00 1621997
11104124 MOBILNI TELEFON NOKIA X C col 54 740,00 0.00 29.11.1999
12104127 MONITOR K C co 17 500,00 0,00 31.12.1999
13 04128 MONITOR K D Dot 17 500,00 0.00 1.7.1998
14 103879 NASTRELOVACI PISTOLE vV B B10 17 089,00 0,00 1461999
15 |03768 NOTEBOOK K A A02 63 944,00 0.00 2331997
16 103769 NOTEBOOK K B BO1 54 612,00 0,00 1.7.1998
17 104142 PRIVES KOBRAS K 68 D C c10 23360.00 1119333 25.6.2000
18 03964 $1203 D C Cc20 213129.00 0,00 26.8.2001
19 04201 STOLOVA PILA v D D30 36 890,00 537979 26.8.2001
20 04184 STOLOWVA PILA NORWIT v C c10 35 000,00 364583 31.7.20017
2103959 SVARECKA vV C C30 20 445,00 532422 30.10.2003
22 104242 TRAFOSTANICE v D D10 147 000,00 126 583,33 10.6.1999
23 04187 VYSOKOZDVIZMNY VOZIK v D D30 628 300,00 34687396 28.6.2000

Obrazek 4.6 Serazena tabulka evidence majetku

Vytvareni souhrnii

DiileZitou informaci miiZe byt pro nds podil jednotlivych provozi a stfedisek na celkové cené
majetku. Tuto informaci mzeme snadno ziskat pomoci souhrnti. Pfed vytvorenim souhrnt

musime databdzovy seznam sefadit podle poli, pro kterd se maji souhrny vypocitat.

Dulezité: Nesmime zapomenout oznacit policko Data obsahuiji zahlavi, protoZe jinak se bude seznam
setfidovat i se zahlavim.

Pro vytvoreni souhrnti pouzijeme tabulku na obrdzku 4.1, kterou nejdfive sefadime podle
poli Provoz a Stiedisko tak, zZe:

1. Oznacéime oblast bunék, kterou chceme seradit: A2:H23.

Zvolime kartu Data.

2
3. Ve skupiné Sefadit a filtrovat klepneme na polozku Sefadit.
4

V dialogu Sefadit (viz obrazek 4.7):

m  Oznacime policko: Data obsahuji zdhlavi.

m  V rozbalovaci nabidce Sefadit podle volime Provoz.
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Kapitola 4 - Evidence technickych dat

V rozbalovaci nabidce Razeni volime Hodnoty.
V rozbalovaci nabidce Pofadi volime A az Z.

Klepneme na tlacitko Pridat droven.

V rozbalovaci nabidce Sefadit podle volime Stfedisko.

Seradit

[ 4| Pfidat Grovef ] l ¥ Odstranit drovef ][ 23 Kopirovat Groveri ]

& @[ Mo#nosti... I Data obsahuji z&hlawi

i Sloupec Razeni Poradi
|Sefadit podie [provoz | |Hodnoty w | |Aaiz v
Potom podle | stfediska w» iHodnoty' wl| |AaZz B

Obrazek 4.7 Dialog Seradit

Po potvrzeni zadanych tdaji dostaneme sefazeny seznam na obrazku 4.8.

| A B c D E E G H

1 Evidence majetku
Inv?ﬂntérni Nazev majetku Typ Provoz | Stiedisko Porizovaci Zuastatkova D_atum ]

2 cislo cena cena zafazeni
3 (03754 MIKROBUS RENAULT D A AD2 492 800,00 0,00 1621997
4 03768 NOTEBCOOK K A A2 63 944,00 0,00 23.3.1997
5 03666 KOPIROVACI STROJ K B B01 33 360,00 0,00 11.5.1998
6 |03769 NOTEBCOOK K B B01 54 612,00 0,00 1.7.1998
7 103879 NASTRELOVACI PISTOLE V B B10 17 089.00 0,00 14.6.1999
8 04233 KOMPRESCR POJIZDNY V B B10 5378200 4302560 §.9.1999
9 03937 AUTOMOBIL RENAULT D B B40 380 000.00 9895833 1.10.1999
10 |04124 MOBILNI TELEFON NOKIA X C co1 54 740,00 0,00 29.11.1999
11 |04127 MONITOR K C co1 17 500,00 0,00 31.12.1999
12 |04142 PRIVES KOBRAS K 6B D [C c10 23360.00 1119333 28.6.2000°
13 04184 STOLOVA PILA NORWIT vV |C c10 35 000.00 364583 31.7.2001
14 |03964 S 1203 D |C c20 213 129,00 0,00 2682001
15 04006 JERAB PORTALOVY vV |[C c20 165 000.00 58437.50 26.5.2001
16 |03777 LESENI HAK] Vv C C30 43 038.00 313819 29.11.2002
17 |0395% SVARECKA vV |C C30 20 44500 532422 30.10.2003
18 |04128 MONITOR K D D01 17 500,00 0,00 1.7.1998
19 [04207 AVIA VALNIK D D D10 794 24500 463 309,58 1.7.1998
20 /04242 TRAFOSTANICE VvV D D10 147 000,00 126 583,33 10.6.1999
2104035 CISTICI ZARIZENI X D D20 22 128.00 0,00| 12.12.1999
22 04187 VYSOKOZDVIZNY VOZIK Vv D D30 6258 300.00 34687396 23.6.2000
23 104201 STOLOVA PILA VvV D D30 36 890.00 537979 26.8.2001

Obrazek 4.8 Serazena tabulka evidence majetku

Nejdfive vytvofime jednodussi souhrn podle pole Provoz tak, Ze:
1. Oznacime kteroukoli bunku (napf. A2) v sefazené tabulce na obrazku 4.8.
2. Zvolime kartu Data.
3. Ve skupiné Osnova klepneme na polozku Souhrn.
4. V dialogu Souhrny (viz obrazek 4.9):
m  V rozbalovaci nabidce U kazdé zmény ve sloupci volime Provoz.

m V rozbalovaci nabidce Pouzit funkci volime Soucet.
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Evidence majetku

m V okné Pridat souhrn do sloupce oznacime policka [Ty Rx

Pofizovaci cena a Zistatkova cena. U ka3dé zmény v sioupe
=V dolni &sti dialogu oznacime policka Nahradit aktu- | —
dlni souhrny a Celkovy souhrn pod daty. [t &
RSN e .
Po potvrzeni zadanych tdajii dostaneme seznam se souhrny | ... =
na obrazku 4.10. [

| Ziiskatkova cena
[CJpatum zafazen ]
Mahradit sktudlni soubrny
[] konec stranky mezi skupinami
Celkovy souhrn pod daty

[Odebrat 1§e] [ oK I [ Storno I

Obrazek 4.9 Dialog Souhrny

A B L 1] E E G H
1 Evidence majetku
Invsntérn'l Nazev majetku Typ Provoz Stiedisko Paftzavacs. | Zostatiova D:atum 5
D Eislo cena cena zafazeni
3 03754 MIKROBUS RENAULT 0D A AdZ 452 800,00 0,00 16.2.1557-
4 03788 NOTEBOOK K A A2 63 944,00 0,00 23.3.1957
5 Celkem z A 556 744,00 0,00
6 |03666 KOPIROVACI STROJ K B B01 33 360,00 0,00 11.5.1998
7 {03789 NOTEBOOK K B BO1 54 812,00 0,00 1.7.1958
NASTRELOWVACIPISTOLE B B10 17 089,00 0,00 146.1999
KOMPRESOR POJIEZDNY Vv _|B B10 5378200 43 025,80 2.9.1999
AUTOMOBIL RENAULT D (B B40 380 000,00 98 958,33| 1.10.1959
Celkemz B 538 843,00 141 983,93
MOBILNITELEFON NOKLA X |C com 54 740,00 0,000 29.11.155%
MONTOR K _IC co 17 500,00 0,00 31.12.1999
PRIVES KOBRAS K 68 D _|C c10 23 360,00 1119333 28.6.2000
STOLOWA PILA NORWTT VvV |C c10 35 000,00 364583/ 31.7.2001
S1203 D [C c20 21312900 0,00 28.8.2001
JERAB PORTALOVY Vo c2o 185 000,00 58 437,50/ 26.8.2001
LESENI HAKI M |C Cc30 43 038,00 313819 29.11.2002
SWVARECKA vV |C Cc30 20 445,00 532422 30.10.2003
Celkemz C ST2 212,00 81 738,07
MONTOR K D Do 17 500,00 0,00 1.7.1958
AVIA VALNIK D _|D D10 794 245,00 463 309,58 1.7.1998
TRAFOSTANICE Vv D D10 147 000,00 126 583,33 10.6.1999
CISTICI ZARIZENI X |D D20 221238,00 0,00 12.12.1999
WYSOKOZDVIEENY VOZIK vV D D30 628 300,00 346 87396 28.6.2000
STOLOWA PILA Vv D D30 35 850,00 537979 26.8.2001
Celkem z D 1645 083,00 942 14588

Celkovy soucet 3313 86200| 1 165 869,66

Obrazek 4.10 Tabulka evidence majetku se souhrny

Interpretace vysledki

Z tabulky na obrazku 4.10 vidime, Ze:

m  Viddku5 (Celkem z A) je uveden celkovy soucet z potizovaci ceny za provoz A (556 744 K¢)
a ze zistatkové ceny (0K¢).

m V fidku 11 (Celkem z B) je uveden celkovy soucet za provoz B z pofizovaci ceny
(538 843 K¢) a ze ziistatkové ceny (141 983,93 K¢).

m V fidku 20 (Celkem z C) je uveden celkovy soucet za provoz C z porizovaci ceny
(572 212K<) a ze zlstatkové ceny (81 739,07 K¢).
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m V fddku 27 (Celkem z D) je uveden celkovy soucet za [T
provoz D z pofizovaci ceny (1 646 063K¢) a ze ztstatko-

U kaZdé zmény ve sloupci:

vé ceny (942 146,66 K. = r
m V fddku 28 (Celkovy soucet) je uveden celkovy soucet E::uzliu"kc' =

za vSechny provozy z pofizovaci ceny (3 313 862Kc¢) a ze | piaar coutrn do sloupie:

zustatkové ceny (1 165 869,66 K¢). E;yp - 2|
Dlsreaso '

Nyni do tabulky na obrazku 4.10 pfidame jesté jeden souhrn
podle pole Stfedisko tak, ze:

3
Zistatkova cena
Datum zafazen

1. Dfive popsanym postupem si zobrazime dialog Souhr- | [ltishvadt sktudnisouhrny
ny [ Konec stranky mezi skupinami

2. V rozbalovaci nabidce U kazdé zmény ve sloupci volime (ot aze | [_ox
Stredisko.

V rozbalovaci nabidce Pouzit funkci volime Soucet.

] { Skorno J

Obrazek 4.11 Dialog Souhrny

V okné Pfidat souhrn do sloupce oznacime policka Pofizovaci cena a Ziistatkova cena.

V dolni ¢asti dialogu zrusime oznaceni policka Nahradit aktudlni souhrny (viz obrdzek
4.11).

Po potvrzeni zadanych tdajti dostaneme seznam se souhrny na obrazku 4.12.

A B c D E £ G H
Evidence majetku

Invsntém'l Nazev majetku Ty Provoz stiedisko Pofizovaci = Zustatkova Diaturnl

2 gislo cena cena zafazeni

[ 3 'UEFEd MIKROBUS RENAULT D A Al2 452 300,00 0,00/ 16.2.1997
4 'U:"':'BB NOTEBOOK KA Al2 63 944 00 0,00 23.3.1857
5 Celkem z A02 556 744,00 0,00 E
6 Celkem z A 556 744,00 0,00 B
4 'U?E% KOPIROWACI STROJ K B B0 33 360,00 0,00 11.5.1998-
8 'EI3T€\5 NOTEBOOK K B B0 54 812,00 0,00 171998
g Celkem z B01 87 572,00 0,00
10 'USBTE NASTRELOWACI PISTOLE vV |B B10 17 089,00 0,00 465.1999_
3! '05-233 KOMPRESOR POJIEZDNY vV B B10 53 782,00 43 025,50 8.9.1909"
12 Celkem z B10 70 871,00 43 025,80 [
13 '0353? AUTOMOBIL RENAULT D B B40 360 000,00 9695833 1.10.1999
14 Celkem z B40 380 000,00 96 958,33
15 Celkem z B 338 843,00 141 983,93
16 'El-!12~‘| MOBILNI TELEFON NOKILA X [C cm 54 740,00 0,00 29.11.1998
17 '0412? MONITOR K C cot 17 500,00 0,00, 31.12.1998
18 Celkem z C01 72 240,00 0,00
19 '0-5142 PRIVES KOBRAS K 6B o [C c10 23 380,00 11193,33| 28.6.2000
20 '0-11S£ STOLOVA PILA NORWIT v [C c10 35 000,00 364583 31.7.2001
21 L Celkem z C10 58 380,00 14 839,16

Obrazek 4.12 Tabulka evidence majetku se souhrny

V tabulce na obrazku 4.12 mame i soucty za jednotlivd stfediska (viz napt. Celkem z A02).

Tip: V rozbalovaci nabidce Pouzit funkci mizZeme volit kromé funkce Soucéet i dalSi funkce: Pocet, Prii-
mér, Maximum, Minimum, Soucin, Pocet ¢isel, Smérodatna odchylka, Odhad rozptylu a Rozptyl.

Poznamka: Souhrn, ktery byl vytvofen (viz obrazek 4.12), mizeme zrusit a miZzeme uvést tabulku
do puvodniho stavu na obrazku 4.8 tak, Ze v dialogu Souhrny (viz obrazek 4.11) klepneme na poloz-
ku Odebrat vse.
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Vytvareni skupin

Souhrny se tvofi na zdkladé sefazenych poli v databdzovém seznamu, kdezZto skupiny si
mizeme vytvéret libovolné. Skupina je ru¢ni tcelové seskupeni nékolika fadki k dalsimu,
vétsinou prazdnému radku.

Nejdfive si oddélime jednotlivé skupiny zdznami v databazovém souboru na obrazku 4.1

tak, ze mezi né vlozime prazdné fadky nadepsané jako Skupina 1, Skupina 2 atd. (viz obra-
zek 4.13).

A B c D E E G H

q Evidence majetku

\nv_eplérm‘ Nazev majetku Typ Provoz Stiedisko Pofizovact | Zastatkov Datum
2 tislo cena cena zafazeni
3 |03937 AUTOMOBIL RENAULT D B B40 380 000,00 98 958,33 1.10.1999
4 04207 AVIAVALNIK D D D10 794 245,00 463 309,58 1.7.1998
5 |04035 CISTICI ZARIZENI X D D20 2212800 0,00 12121999
6 | 04008 JERAB PORTALOVY Ve cao 165 000,00 58 437,50 26.8.2001
7 |Skupina 1
8 |04233 KOMPRESOR POJIZDNY vV B B10 53782,00 43 025,60 8.9.1999
9 03666 KOPIROVACI STROJ K |B BO1 33 360,00 0,00 1151998
1003777 LESEMI HAKI Vv |C C30 43 038,00 313819 28.11.2002
11 03754 MIKROBUS REMAULT D A AD2 492 800,00 0,00 1621997
12 04124 MOBILNI TELEFOM NOKIA X |C co1 54 740,00 0,00 29.11.1998
13 04127 MONITOR K [C co1 17 500,00 0,00 31.12.1998
14 |Skupina 2
15 04128 MONITOR K [D Do 17 500,00 0,00 1.7.1998
16 03879 MNASTRELOVACI FISTOLE vV B B10 17 089,00 0,00 14.5.1999
17 | 03768 MNOTEBOOK K |A AD2 63 944,00 0,00 23319977
18 03769 MOTEBOOK K B BO1 54 612,00 0,00 1.7.1998
19 04142 FRIVES KOBRAS K 6B D C C10 23 360,00 11193,33  28.5.2000
20 03964 51203 0D |C czo 213 129,00 0,00 2682001
21 04201 STOLOVAPILA v |D D30 36 890,00 537979 26.8.2001
22 04184 STOLOVA PILA NORWIT Vv |C c10 35000,00 364583 31.7.2001
23 03959 SVARECKA v [C C3o 20 445,00 532422 30.10.2003
24 04242 TRAFOSTANICE v |D o0 147 000,00 126583,33 10.6.1999
25 04187 VYSOKOZDVIZNY VOZIK v |[D D30 628 300,00 34687396 28.6.2000
2

g |Skupina 3
Obrazek 4.13 Tabulka evidence majetku s vioZenymi radky

Jednotlivé skupiny budeme vytvaret tak, ze:

1. Oznacime fadky, které chceme seskupit: A3:A6.

2. Zvolime kartu Data.

3. Ve skupiné Osnova klepneme na polozku Seskupit.

4. V dialogu Seskupit ozna¢ime Radky (viz obrazek 4.14).

5. Stejnym zplisobem budeme vytvaret dalsi skupiny.

Poznamka:

m  Vlevo vedle fadku Skupina 1 je znaménko minus (-), které oznaduje rozbalenou skupinu.

B Vlevo vedle fadkl Skupina 2 a Skupina 3 je znaménko plus (+), které oznacuje nerozbalenou
skupinu.
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1]z A B c D £ F G H
1 Evidence majetku
Invs.-ptémi Nazev majetku Typ Provor Stiedisko Pofizovaci = Zustatkova Datum
2 cislo cena cena zafazeni
[ 3 |03837 AUTOMOBIL RENAULT O B B40 380 000,00 98 958,33 1.10.1999
4 |04207 AVIA VALNIK D |D o0 794 24500 46330958  1.7.1998
5 |04035 CISTICI ZARIZENI X D D20 22128,00 0,00 121219987
6 (04006 L JERAB PORTALOVY Vv C c20 165 000,00 58 437,50 26.8.2001-
[=] | 7 |Skupina1
[ 8 04233 KOMPRESOR FOJIZDNY vV B B10 5378200 43 025,60 891990
9 03666 KOPIROVAC] STROJ K B B0 33 360,00 0,00 11.51996
10 |03777 LESENI HAKI Vv C C30 43 038,00 313819 28.11.2002
11 /03754 MIKROBUS REMNAULT D A AD2 492 800,00 0,00/ 16.2.1997
12 04124 MOBILMI TELEFON NOKIA X C C01 54 740,00 0,00 28.11.1988
13 |04127 MOMNITOR K © Co1 17 500,00 0,00 311219987
[=| | 14 |Skupina 2
[+ |26 [Skupina3
27 —
23 Seskupit
gg Seskupit
31 ©adiy:
32 () Sloupee
33
g; Starno

Obrazek 4.14 Tabulka evidence majetku a dialog Seskupit

Vytvareni souctu ve skupinach

V tabulce na obrdzku 4.13 jsme si vytvofili vlastni seskupeni fadkt pomoci skupin. Mezi
jednotlivé skupiny jsme vlozili prazdny radek, ktery jsme nadepsali Skupina 1, Skupina 2
a Skupina 3.

Chceme vytvofit soucty ve skupinach podle poli Pofizovaci cena a Zistatkova cena a celko-
vy soucet.

1.

Pro vypocet souctu z potizovaci ceny (sloupec Pofizovaci cena) za Skupinu 1 vlozime do
bunky F7 funkci:

=SUMA(F3:F6). (4.1)
Funkci zkopirujeme do bunky G7, ve které pak bude funkce pro vypocet souctu ze ziistat-
kové ceny (sloupec Zistatkova cena) za Skupinu 1:

=SUMA(G3:G6) . (4.2)
Pro vypocet souctu z potizovaci ceny za Skupinu 2 vlozime do bunky F14 funkci:
=SUMA(F8:F13). (4.3)

Funkci zkopirujeme do bunky G14, ve které pak bude funkce pro vypocet souctu ze ziistat-
kové ceny za Skupinu 2:

=SUMA(G8:G13). (4.4)
Pro vypocet souctu z potizovaci ceny za Skupinu 3 vloZime do buriky F26 funkci:
=SUMA(F15:F25). (4.5)

Funkci zkopirujeme do bunky G26, ve které pak bude funkce pro vypocet souctu ze ziistat-
kové ceny za Skupinu 3:

=SUMA(G15:G25) . (4.6)
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7. Pro vypocet celkového souctu z poiizovaci ceny vlozime do burky F27 funkci:
=SUMA(F26;F14;F7). (4.7)

8. Funkci zkopirujeme do bunky G27, ve které pak bude funkce pro vypocet celkového souc-
tu ze zlistatkové ceny:

=SUMA(G26;G14:G7). (4.8)

Po zadani vsech vzorci dostaneme tabulku ve tvaru na obrazku 4.15.

A ] E cl. b [ E ] F E H
Invs:rltérm’ Nazev majetku Typ Provor Stiedisko Pofizovaci = Zistatkova Datum
cislo cena cena zafazeni
03837 AUTOMOBIL RENAULT 0D B B40 380 000,00 98 958,33 1.10.1988
104207 AVIAVALNIK B |B D10 79424500 48330958  1.7.1998
04035 CISTICI ZARIZENI X D D20 22128,00 0,00 12121999
04006 JERAB PORTALOVY vV C c2o 165 000,00 58 437,50 26.8.2001
Skupina 1 1361 373,00 62070541 [
104233 KOMPRESOR POJIZDMNY Vv B B10 53 782,00 4302560 891999
03666 KOPIROVAC] STROJ K B B0 33 360,00 0,00 1151998°
03777 LESEMI HAKI Vv C C30 43 038,00 313819 29.11.2002
03754 MIKROBUS REMAULT D A AD2 492 800,00 0,00/ 16.2.1997
104124 MOBILMI TELEFON NOKIA X | C01 54 740,00 0,00 28.11.1998
04127 MOMNITOR c C01 17 500,00 0,00 31121999
Skupina 2 G95 220,00 46 163,79
04128 MOMITOR K D oot 17 500,00 0,00 1.7.1998
103879 MNASTRELOVACI PISTOLE vV B B10 17 089,00 0,00 1451990
03768 NOTEBOOK K A Al2 53 944,00 0,00 2331997
03769 NOTEBOOK K B B0 54 612,00 0,00 171998
04142 FRIVES KOBRAS K 6B D [C c10 23 360,00 11193,33] 28.6.2000
103964 51203 B |C C20 213 128,00 0,00 26.82001-
04201 STOLOVA PILA vV D D30 36 890,00 537979 26.8.2001_
04184 STOLOVA PILANORWIT v C c10 35 000,00 364583 31.7.2001
23 |03959 SVARECKA vV C C30 20 445,00 532422 30.10.2003
24 04242 TRAFOSTANICE vV D D10 147 000,00 12658333 10.6.1999
25 |D4187 VYSOKOZDVIZNY VOZIK vV D D30 628 300,00 34687396 28.6.2000
=] 26 [Skupina 3 1257 269,00 499 000 46
27 | Celkovy soucet 3313 862,00 1165 869,66

Obrazek 4.15 Tabulka evidence majetku

Tip: Funkci pro celkovy soucet z pofizovaci ceny (=SUMA(F26;F14;F7)) je vyhodné zadat tak, Ze:
— 1. Zvolime kartu Vzorce.

2. Ve skupiné Knihovna funkci klepneme na polozku Automatické shrnuti.

Pokud nam staci pouze souhrnné informace za jednotlivé skupiny, potom klepnutim na zna-
ménko minus (-) u jednotlivych skupin dostaneme tabulku ve tvaru na obrazku 4.16).

1]z] A B & 5] E F G H
1 Evidence majetku
Invs:fltaml Nazev majetku Typ Provoz Stiedisko Pofizovaci  Zustatkova Dfalum .
D cislo cena cena zaiazeni
7 Skupina 1 1361 373,00 62070541
14 Skupina 2 695 220,00 46 163,79
26 Skupina 3 1257 269,00 499 000,46
27 Celkovy soucet 3313 862,00 1165 869,66

a0

Obrazek 4.16 Tabulka evidence majetku
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Poznamka: Seskupeni, které bylo vytvofeno (viz obrazek 4.15), mGzZzeme zrusit a uvést tabulku do

puvodniho stavu na obrazku 4.13 tak, Ze:

1. Oznacdime seskupenou oblast bunék A3:A26.

2. Zvolime kartu Data.

3. Ve skupiné Osnova klepneme na polozku Oddélit.
4. V dialogu Oddélit volime Radky.

Vytvoreni kontingencni tabulky

Pro ziskavani souhrnnych informaci z data-
bazového seznamu a analyzu dat je velice

Vytvorit kontingencni tabulku

B , . . v . Zvolte data, kkera cheete analyzovat:
vhodn}fm nastrojem /kontmgenczm ) tabulka}. Eli il
Pomoc1 kontingenéni tab}llky Z{skame veli- Tebukalobest: |'seanam majetku15A%2:51623 =
ce jednoduSe soucty za jednotlivé provozy O Pouit zdroj externich dat
a strediska. i
SOqut.y Za Jednootllve pI"OVOZy a StrEdISka Zvolte umisténi kantingencni tabulky:
z potizovaci a zlistatkové ceny v tabulce na ®
obrazku 4.1 dostaneme tak, ze: ©) Existuici st
" “ . Urnisténi: e |
1. Zvolime kartu VloZeni. - =
_OK -Storno
2. Ve skupiné Tabulky klepneme na polozku -
Kontingen¢ni tabulka. Obrazek 4.17 Dialog VytvoFit kontingenéni tabulku
3. V dialogu Vytvorit kontingenéni tabulku
(viz obrézek 4.17):
m  Oznacime policko Vybrat | A 5 c D - B a m
tabulku ¢i oblast. 1]
2 seznam poli kontingenini tabulky b S
m V okné Tabulka/oblast 3 r
M - 3 £ 1 3 i O LEE g
Vytycenlm Zadame Oblast ; .Zvolbe pale, které cheete pridat do sestavy -
v . i |[JinventérniOizislo
bunék A2:H23. E Chcete-li vwytvofit sestavu. zvolte | | |[TJnazev mejetku
. o . pole ze seznamu poli :DTYD
L anaCIme POIICkO NOVy S kontingenéni tabulky. :mewz
list. = | stedisko
11| —— |[JPofizovad cena
Po potvrzeni zadanych udajt se 12 |(zstatiovs cena

nam zobrazi novy list s nastro- >
ji na vytvoreni kontingenéni s
tabulky (viz obrazek 4.18). 1?
V dialogu Seznam poli kontin- 18

gencni tabulky oznacime v okné 3

Zvolte pole, které chcete pridat 21

do sestavy tato pole: §§ '
1. Provoz, gi '
Stredisko, -

2
3. Porizovaci cena,
4

Zustatkova cena.
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[[Ipatum zafazeni
Pfetdhnout pole mezi ndsleduicmi ablastmi:
7 Filtr sestavy H Popisky sloupch

B Popekyfadkd X FHodnoty

[ odiesit aktualizac rozloZeni

Obrazek 4.18 Nastroje pro vytvoreni kontingenéni tabulky



Evidence majetku

Po oznaceni vybranych poli dostaneme kontingencni tabulku na obrdzku 4.19.

| A
1
2
3
4
5 |BA
6 A02
7 |@B
8 B01
9 B10
10 B40
11|8c
12 co1
i3 c10
14 ca0
15 C30
16| 8D
17 D01
18 010
19 D20
20 D30
21 |Celkovy soucet
22
23|
24
25
26
P

1Hodnoty

B

556744
556744
538843
87972
70871
380000
572212
72240
58360
378129
63483
1646063
17500
941245
22128
665190
3313862

c

Popisky radka | v | Soucet z Pofizovaci cena Soucet z Zustatkova cena

0

0
141983,93
0

430256
98958.33
81739,07
0

14839.16
584375
8462 41

942146,66
0
5898921
0
35225375
1165869,66

D | — | E | = O -

seznam poli kontingenéni tabulky 5 -

Zvolte pole, které cheete pfidat do sestavy:

Eljn\-atéﬁﬁslo
;DNéze« majetiu
[Cree

Provoz

|7 stiedisko

! Pofizovaci cena

|[¥]Ziistatkova cena |
!DDatum zarazen

Pretdhnout pole mezi nésledujicimi oblastmi:

“ Filtr sestavy [ Popisky sloupcd
% Hodnoty > I
i Popisky Fadki X Hodnoty

Provoz e SoucetzPofizovacicena ¥ ||
| Stfedisko = | | Soufetz Zostatkovd cena ¥ |

[[] odiofit aktualizac rozlozeni

Obrazek 4.19 Kontingencni tabulka a dialog Seznam poli kontingencni tabulky

Dulezité: Pfi oznaCovani poli v dialogu Seznam poli kontingencni tabulky musime dodrZovat poradi,
v jakém chceme mit sefazena pole v kontingencni tabulce. V pfipadé, Ze chceme poradi poli ménit,
muUZeme to provést tak, Ze pfesuneme pole na jinou pozici mysi.

Pokud chceme mit ¢iselné hodnoty ve sloupcich
Soucet z Pofizovaci cena a Soucet z Zustatkova
cena ve formatu mény K¢, potom v dialogu Seznam

poli kontingenéni tabulky:

1. V okné X Hodnoty otevieme rozbalovaci nabid-
ku u pole Soucet z Pofizovaci cena a vybereme

Nastaveni poli hodnot.

2. V dialogu Nastaveni poli hodnot klepneme na
tlacitko Format éisla (viz obrazek (4.20).

3. V dialogu Format bunék volime Ména a nasta-
vime pocet desetinnych mist.

Stejnym zptisobem budeme postupovat i u ztistat-
kové ceny. Po zformétovani ¢isel dostaneme kon-

tingencni tabulku na obrazku 4.21.

Nastaveni poli hodnot
Mazev zdroje:  Pofizovaci cena

Wastni ndzev:  |Soudet 2 Pofizovac cena

Kritéria shrnuti pole hodnoty

Zvolte byp kalkulace, ktery choete pouZit pro shrnuki
dat z wybraného pole:

ofet
| Priimér
| Madimum
| Minimum |
| Sougin |

Obrazek 4.20 Dialog Nastaveni poli hodnot

Poznamka: Pokud chceme upravit kontingencni tabulku na obrazku 4.21, potom staci umistit kurzor
do této tabulky a vyuZit moznosti Nastroje kontingencni tabulky.
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Kapitola 4 - Evidence technickych dat

Popisky Fadka |~ | Soutet z Pofizovaci cena Soutet z Zustatkova cena -

Dulezité: Pfi zméné Gdajll v data- A
bazovém seznamu, ze kterého je ;
vytvofena kontingenéni tabulka, 3
nedochazi automaticky k aktuali- ;1 i
zaci dat v kontingenéni tabulce. & ap
Aktualizaci provedeme tak, Ze: 7 |2B

8 BO1

1. Umistime kurzor do kontin- g B10

genéni tabulky. }3 e B40

Zvolime kartu Moznosti. 12 co1

13 10

3. Ve skupiné Data stiskneme 14 c20

tla&itko Aktualizovat. by G0

16 | =D

17 D01

v - 18 D10

Vytvoreni 2o

. v . 20 D30
kontingencniho 21 [CaRGRy et

grafu

Obrazek 4.21 Kontingencni tabulka

556 744 K& 0,00 Ké-
556 744 K& 0,00 Ke-
538 843 K& 141 983,93 K&
87 972 K& 0,00 Ke:

70 871 KE 43 025,60 K&
380 000 K& 98 958,33 K&
572 12 KE 81 739,07 K&
72 240 KE 0,00 K&
58 360 KE 14 839,16 K&
378129 KE 58 437,50 Ke
63483 K& 8462 41 KE

1 646 063 K& 942 146,66 KE
17 500 K& 0,00 K&
941 245 K& 589 892,91 K&
22128 K& 0,00 K&
665 130 K& 352 25375 K&
3313 862 KE 1165 869,66 KE

Pomoci kontingen¢niho grafu si mizeme piehledné znazornit nékteré diilezité informace
z databazového seznamu. Zajimaji nas naklady na pofizeni majetku za jednotliva stfediska.

Kontingen¢ni graf z tabulky na obrazku 4.1 vytvoiime tak, Ze:

1. Zvolime kartu Vlozeni.

2. Ve skupiné Tabulky rozbalime nabidku u pole Kontingenéni tabulka a volime Kontin-

gencni graf.
A B c D E E G H J K L
1
2
: 5 li konti Eni kabulk:
: i x
4 | Cheete-i vytvofit sestavu, zvolte SN POL A NOENED S
g ;
pole ze seznamu poli 5 =
¢ e Zvolte pole, které cheete pridat d tavy:
6 kontingencni tabulky. Rlarinakisni e e
7 [[JinventarniO&slo
8 [CInézev majetku
? | mEmE Ove
10/ 1o [Provez
1| = e
il = [Ostfedisko Dkno filtru kontingentni tal * x
Pofi . =
13 v, Ez;”ﬁ:ﬁa 'cena Aktivni pole v kontingenéni | j
5 VA cena I =
L [[JDatum zafazeni
15 “ Filtr sestavy
16
17 1] Pole osy (kategorie)
18
19 Pretidhnout pole mezi ndsledusicmi oblastmi: 4 Pole legendy (fady)
20 _\{ Filtr sestz\f\«' :j Pale Iegend\f (Fad.y).
21 ¥ Hodnoty
22
23 S _ :
24 1 Pole osy (kategorie) % Hodnoty
9 - e
26
27 |
gg [ odiosit aktualizac rozlozeni

Obrazek 4.22 Nastroje pro vytvoreni kontingencniho grafu
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Evidence majetku

3. V dialogu Vytvofit kontingené¢ni tabulku s kontingenénim grafem:

m  Oznacime policko Vybrat tabulku ¢i oblast.

m V okné Tabulka/oblast vytycenim zadame oblast bunék A2:H23.

m  Oznacime policko Novy list (viz obrézek 4.17).
Po potvrzeni zadanych tdaji se ndm zobrazi novy list s ndstroji na vytvoreni kontingen¢ni-
ho grafu (viz obrazek 4.22).

V dialogu Seznam poli kontingencni tabulky oznacime stejnym zptisobem jako pfi vytvareni
kontingen¢ni tabulky v okné Zvolte pole, které chcete pridat do sestavy:

1. Stredisko,

2. Porizovaci cena.

Po oznaceni vybranych poli a vloZeni nadpisti grafu a os dostaneme kontingencni graf na
obrazku 4.23.

[ A B T D E | F G | H I J K
1 |Popisky fadki |~ Souéet z Pofizovaci cena
2 a0z 556744 Naklady na pofizeni majetku za jednotliva stiediska
3 1B01 87972
4 B10 70871 Aggadoa
5 |B40 380000 800000
6 1C01 72240
7 10 5330 | 809900
3 |c20 378129 ¥  7o0000
9 |c3o 63483 i
10 D01 17500 g DouoD
11 D10 941245 | 5 sco000
12 (D20 22128 4
13 D30 665190 § 400000 B Celkem
14 |Celkovy soucet 3313862 & 300000
15 a
16 200000
171 100000
18|
19 0
20 A02 BO1 B10 B40 CO1 C10 C20 C30 DO1 D10 D20 D30
g; | Stredisko
23

Obrazek 4.23 Kontingencni graf

Poznamky:

B Pokud chceme upravit kontingencni graf na obrazku 4.23, potom staéi klepnout na graf a vyuzit
moznosti Nastroje grafu.

m  Graf muzeme forméatovat tak, Ze klepneme na graf a zvolime kartu RozloZeni nebo Navrh.

Dulezité: Pri zméné Udaju v databazovém seznamu, ze kterého je vytvoren kontingencni graf, nedo-
chazi automaticky k aktualizaci dat v kontingenénim grafu. Aktualizaci provedeme tak, zZe:

1. Oznacéime kontingencéni graf.
2. Zvolime kartu Analyza.

3. Ve skupiné Data stiskneme tlacitko Aktualizovat.
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Kapitola 4 - Evidence technickych dat

Vybér zaznamii pomoci automatického filtru

Pro vybér zdznamt z databazového seznamu, které maji pro urcité pole (sloupec) stejnou
hodnotu nebo spliuji zadanou podminku (jsou vétsi, mensi, rovny apod. nez urcitd hodno-

ta), miizeme pouzit automaticky filtr.

V tabulce na obrazku 4.1 si budeme chtit zobrazit pouze majetek, ktery byl pofizen pro vyro-

bu. To provedeme tak, ze:

1. Oznacime kteroukoli buriku (napt. A2) v tabulce na obrazku 4.1.

2. Zvolime kartu Data.

3. Ve skupineé Sefadit a filtrovat klepneme na polozku Filtr a v tabulce se u ndzvu poli (sloup-

cti) objevi znacky pro rozbalovaci nabidku (viz obrazek 4.24).

Klepneme na znacku pro rozbalovaci nabidku u pole Typ.

Zrusime oznaceni policka (Vybrat vse).

Oznac¢ime policko V.

2w ||~ oo (&= |w (N

11
12
13

15
16
17
18
19
20

Po potvrzeni zadanych tdaji dostaneme tabulku na obrazku 4.25.

Pokud si chceme zobrazit majetek, ktery byl pofizen pro vyrobu u provozu C, potom stej-
nym zptisobem, jako jsme vybrali typ vyrobku V, vybereme i provoz C a dostaneme tabulku

A B g D E F G H
Evidence majetku
Inv?’mémi Nazev majetku Tyn_, Provnz, Stiediskn Pofizovaci Zastatkova D?tum
tislo |+ - [ |- | cena - cena |« Zarazen -
03754 %1 | sefaditodAdoz A AD2 492 800,00 0,00 16.2.1997
03768  |%l] sefaditodZdos A AD2 53 944,00 000 2331997
03666 Sefadit podie bany v 1B B01 33 360,00 0,00 1151998
03769 B B01 54 612,00 000 171995
033879 . B B10 17 089,00 0,00 1461999
04233 B B10 5378200 4302560 891999
Filtry textu 13
03937 B B40 380 000,00 98 958.33 1101999
04124 W] (Vybrat vie) C co1 54 740,00 0,00 2911.1999
04127 HE C co1 17 500,00 0,00 31121999
04142 A C c10 23360,00 1119333 2862000
04184 ox C c10 3500000 364583 3172001
03964 C c20 213 129,00 0,00 2682001
04006 C c20 165 000,00 5843750 2682001
03777 C C30 4303800 313819 29112002
03959 C C30 2044500 532422 30102003
04128 D D01 17 500,00 000 171998
04207 D D10 79424500 46330958  1.7.1998
04242 21D D10 147 000,00 12653333 1061999

na obrazku 4.26.

Dal$im, pro nas zajimavym vybérem, jsou vSechny zdznamy z tabulky na obrdzku 4.1, které

Obrazek 4.24 Tabulka s nastavenym automatickym filtrem

splfiuji podminku, Ze jsou z provozu C a jejich pofizovaci cena je vétsi nez 40 000 K¢.

Vybér provozu provedeme dfive popsanym postupem a podminku, aby pofizovaci cena byla

veétsi nez 40 000K¢, zadame tak, ze:
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Evidence majetku

1. Klepneme na znacku pro rozbalovaci nabidku u pole Pofizovaci cena.

A B E D E E G H

1 Evidence majetku

Inv?'mérr_il'_ Nazev majetku | Tyn_ Provez, Stiediska, Pofizovaci Zistatkova Dfalum_
> tislo [+ ~| o] - |¥| cena|+| cena|v| zafazen~+|
7 |03879 NASTRELOVACI PISTOLE vV B B10 17 089,00 0,00 14.6.19997
8 04233 KOMPRESOR POJIZDNY vV B B10 53 782,00 4302560 §.9.1999
13 04184 STOLOVA PILA NORWIT Vv C c10 35 000,00 364583  31.7.2001
15 104006 JERAB PORTALOVY VvV C Cc20 165 000,00 5843750 26.8.2001
16 03777 LESENI HAKI vV C C30 43 038,00 313819 29.11.2002-
17 03959 SVARECKA V C C30 20 445,00 532422 30102003
20 |04242 TRAFOSTANICE vV D D10 147 000.00 126 583,33  10.6.1999
22 04187 VY SOKOZDVIZNY VOZIK V D D30 628 300.00 346 873,96 2862000
23 |04201 STOLOVA PILA vV D D30 36 890,00 537979 26.8.2001

Obrazek 4.25 Tabulka s vybranymi zaznamy
A B G D E E G H

4 Evidence majetku

Invsz'mén:li Nizow maiand | Tyn! Provez| strediska Pofizovaci Zistatkova Dvatum |
2 cislo |~ {=| a7 K ~| cena|~ cena |~| zafazen -
13 104184 STOLOVA PILA NORWIT vV C c10 35 000,00 364583 31.7.2001
15 04008 JERAB PORTALOVY vV [C C20 165 000.00 58437.50 26.5.2001
16 103777 LESENI HAKI vV C C30 43 038,00 313818 29.11.2002
17 103959 SVARECKA vV |C C30 20 445,00 532422 30.10.2003
24

Obrazek 4.26 Tabulka s vybranymi zaznamy

2. V rozbalovaci nabidce Filtry ¢isel vybereme Vétsi nez (viz obrazek 4.27).

A B c D E E G H
Evidence majetku
Inv?’ntérr_li Nazev majetku _ Tyn Provez, Stfediska Poiizovag:i Zilstatkov_é Dvatum. |
cislo | hd ] 7| - cena |« cena |« | Zarazern -
104124 MOBILNI TELEFON NOKIA | 2] | Sefadit ad nejmeniina k nejvétsimu 0,00 29.11.1999
04127 MONITOR ﬁl Sefadit od nejvétiiho k nejmeniimu 0,00 31121999
104142 PRIVES KOBRAS K 6B Sefadit podle bary 3 1119333 28.6.2000
04184 STOLOVA PILA NORWIT | . 364583 3172001
103964 51203 N 0,00 2682001
04006 JERAB PORTALOVY - £0.437 f0Agea00a
03777 LESENIHAKI il = Buie o
03959 SVARECKA (Vybrat vie) Neraynaise.:
17 500,00 VEtii ned..

20 445,00
23 360,00

[w] 43 038,00
[w] 54 740,00
165 000,00
[w] 213 129,00

=)

VEétii ned neba rovno...
Mengi nez..,

Menii nez nebo rovnao...

Mezi...

Prvnich 10..,
Nad primérem
Pod pramérem

Viastni filtr...

Obrazek 4.27 Tabulka s vybérem podminky
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Kapitola 4 - Evidence technickych dat

Po vybrani podminky Vétsi neZ se zobrazi dialog [t Al
Vlastni automaticky filtr (viz obrdzek 4.28), ve

Zobrazit Fadky:

kterém: FPofizovaci cena
. . v. . [je vatsi nes ~ | [40000 v
m V rozbalovaci nabidce Pofizovaci cena vybere- e ”ezo — - .
. vevs v ) Hebo
me je vetsi nez. = =

m Do vedlejsiho okna zapiSeme cislo 40 000.

Znak ? zastupuje jeden znak.
Znak * zastupuje posloupnost znaks,

Po potvrzeni zadanych tdajti dostaneme tabulku
Ok Storna
na obrazku 4.29. ——

Obrazek 4.28 Dialog Vlastni automaticky filtr

| A B G D E, E G H
1 Evidence majetku

Inv?'nle‘:rni Nazev majetku | Ty Provex, Stiediskn Pafizuvac.i.lﬂslalkm.ré Df:lum |
) cislo |+ ~| = lor - cena |.f| cena |+ zafazen~|
10 104124 MOBILMI TELEFON NOKIA X C co1 54 740,00 0,00 29.11.1999 _
14 103964 S1203 D |C c20 213 129,00 0,00  26.8.2001-
15 04006 JERAB PORTALOVY vV [C c20 165 000,00 5843750 26.8.2001
16 | 03777 LESENI HAKI vV |C C30 43 038,00 313819 29.11.2002

Obrazek 4.29 Tabulka s vybranymi zéznamy

Vytvoreni souctu vybranych zaznamii
pomoci funkce SUBTOTAL

U zdznamt vybranych na obrazku 4.29 (automaticky filtr) nemiizeme vytvaret soucty pomoci
funkce SUMA, protoze tato funkce filtry ignoruje. Pro vypocty vysledkti pouze z vybranych
zdznamil pouzijeme funkci SUBTOTAL.

U vybranych zdznamti v tabulce na obrazku 4.29 (majetek provozu C s pofizovaci cenou vetsi
nez 40 000K¢) médme zjistit celkovou porizovaci a zistatkovou cenu.

1. Pro vypocet souctu z porizovaci ceny (sloupec Pofizovaci cena) vlozime do buriky F24 funkci:
=SUBTOTAL(9;F3:F23). (4.9)

2. Funkci zkopirujeme do buniky G24, ve které pak bude funkce pro vypocet souctu ze ztstat-
kové ceny (sloupec Ziistatkova cena):

=SUBTOTAL(9;G3:G23). (4.10)

Po zadani vzorcti dostaneme tabulku ve tvaru na obrazku 4.30.

F24 - f | =SUBTOTAL{9;F3:F23)
A B c D E F G H
1 Evidence majetku

Inv?‘ntérr_li_ Nézev majetku _ Ty Provez, Stiediska, Pofizovaci . Zistatkova Dfﬂum_ }
2 cislo [+ ~| =] ) - cena [.a7] cena|v| zafazen~
10 04124 MOBILNI TELEFON NOKIA X |C col 54 740,00 0,00 29.11.1999
14 '[]3964 51203 D [C c20 213 125.00 0,00 2682001
15 (04006 JERAB PORTALOVY vV |C c20 165 000,00 5843750 26.8.2001
16 103777 LESENI HAKI vV [C C30 43 038.00 313819 29.11.2002
24 [ as07] ets7560

Obrazek 4.30 Tabulka se soucty vybranych zaznamu
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vyhodné zadat tak, ze:

1. Zvolime kartu Vzorce.

Evidence majetku

Tip: Funkci pro celkovy soucet z pofizovaci ceny u vybranych zaznam( (=SUBTOTAL(9;F3:F23)) je

2. Ve skupiné Knihovna funkci klepneme na polozku Automatické shrnuti.

Poznamka: Seznam funkci, které odpovi-
daji jednotlivym kodim, najdeme v napo-
védé k funkci SUBTOTAL, kterou si zobrazi-
me tak, Ze:

1. Zvolime kartu Vzorce.

2. Ve skupiné Knihovna funkci klepneme
na polozku Vlozit funkei.

3. Vdialogu Vlozit funkci vybereme v roz-
balovaci nabidce Vybrat kategorii: Mate-
matické.

4. V okné Vybrat funkci oznaime funkci
SUBTOTAL (viz obrazek 4.31).

5. Vlevém dolnim rohu klepneme na text:
Napovéda k této funkci.

V ndpovédé (viz obrazek 4.32) se dovime
zakladni informace o funkci SUBTOTAL
a vyznamu jednotlivych koda.

ol
J Domd VloZeni RozloZeni stranky Vzorce Data Revize
= Automatické shinuti ~ [ Logicka ~ [, Vyhl. a ref, ~ =1
[ Naposledy pouzité - [A Text - B Mat. a trig. - 2F
WloZit . i = 2 i Spravee
funkci @; Finanéni fE?Datum adas~ ﬁj Daldifunkee = | nazvg
Knihovna funkei Defino
F30 - x v ] =
A B c D E

1 VloZit funkci

Wyhledat Funki:
2
¥—| | Zadejte strufny popis podadované finnosti a potom kepnéte na Prejit
1004 | itk Pt
14 03] yybrat kategori; Matematické v/
15 0 bl
“ybrat funkei:
16 [o3] "R
24 SOUCINMATIC ~
25 SOUCIN SKALARMI B

SORTPT
26
SUma .
28 SUMA.CTVERCU
SUMIF b
SUBTOTAL({funkce;odkaz1;...)
Yrati souhrn na listu nebo v databazi,

NApcredda k kébo Funkei

=
Obrazek 4.31 Dialog VioZit funkci

SUBTOTAL(konstanta_funkce odkaz1 odkaz2; atd )

pfi vypoétu souhrnd v seznamu

Kenstanta_funkce je islo od 1 do 11 (zahrnuje skryté hodnoty) nebo od 101 do 111 (ignoruje skryté hodnoty), které uréuje typ funkce pouZité

Konstanta funkce Konstanta funkce
(zahrnuje skryté hodnoty) | (ignoruje skryté hodnoty)

1 101 PRUMER

2 102 POCET

3 103 POCET2

4 104 MAK

5 105 MIN

6 106 SOUCIN

7 107 SMODCH.VYBER
8 108 SMODCH

9 109 SUMA

10 110 VAR VYBER
11 111 VAR

Odkaz1, odkaz2 atd. je 1 aZ 254 oblasti nebo odkazd, u kterych ma byt proveden souhm

Obrazek 4.32 Napovéda k funkci SUBTOTAL
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Kapitola 4 - Evidence technickych dat

Vytvoreni souctu pomoci funkce SUMIF

Funkce SUMIF nam umoznuje vypocitat soucet ¢isel z néjaké polozky (sloupce) v da-
tabazovém seznamu za podminky, Ze udaje v néjaké jiné polozce splnuji urcitou pod-
minku.

Mame vypocitat soucet z potizovaci ceny u vyrobki, které byly zakoupeny po roce 1999 (po
31.12.1999). Pouzijeme tabulku na obrazku 4.1.

Mohli bychom to dokazat pomoci automatického filtru a funkce SUBTOTAL, avsak funkce
SUMIF bude pro tento tikol vhodnéjsi.

Funkci SUMIF vlozime do bunky F24 ve tvaru:
=SUMIF(H3:H23;">31.12.1999";F3:F23). (4.11)

Poznamka: Vyznam argumentd funkce SUMIF je tento:

B H3:H23 uréuje vyhodnocovanou oblast bunék pro zadana kritéria.

m ">31.12.1999" uréuje podminku, Zze hodnoty v oblasti H3:H23 musi byt vétsi nez
31.12.1999.

B F3:F23 je oblast bunék, které se maji séitat.

Tuto funkci mtizeme zapsat pfimo do bunky nebo zadat pomoci dialogu Argumenty funkce
(viz obrazek 4.33) tak, ze:

1. Zvolime kartu Vzorce.

2. Ve skupiné Knihovna funkci klepneme na polozku Vlezit funkci.

3. V dialogu Vlozit funkci vybereme v rozbalovaci nabidce Vybrat kategorii: Matematic-
ké.

V okné Vybrat funkci oznacime funkci SUMIF.

5. V dialogu Argumenty funkce:

L

Argumenty funkce @

m  Vokné Oblastvytycenim zadd- T

me oblast bunék H3:H23. Oblast [Ha:Hzs {35477|35512] 3592635977 | 363253
m  V okné Kritéria zaddme pOd— Kritéria |"»31.12,1999" ">31,12,1993"

minku ,>31.12.1999". Soutet |F3iFz3 {492800|63944| 33360|54612]17089|

= 1165162

VvV okné SOlléet Vytyéenl'm sette buriky vybrané podle zadanych kritérii,

Zadéme oblast bunék F3F23 Oblast je oblast bunék, kkeré cheete sedist,

Poznamka: V dialogu Argumenty
funkce miZeme v okné Kritéria | *=ledsk= Liesiez
zadat pouze vjraz >31.12.1999. | éscusds ktéto furkei

Uvozovky si Excel doplni sam. B ]
Obrazek 4.33 Dialog Argumenty funkce

Po potvrzeni udaji dostaneme
tabulku ve tvaru na obrazku 4.34.
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Evidence majetku

F24 - | i | =SUMIF(H3:H23;">31.12.1993";F3:F23)
A B c|] D E F G H
Irw?'ntami Nazev majetku T | Provor Stfedisk Pofizovaci Zustatkovd Datum

2 cislo o cena cena Larazem

3 |03754 MKROBUS REMNAULT D A Al2 492 800,00 0,00 16.2.1997
4 03768 NOTEBOOK K A AD2 G3 944,00 0,000 23.3.1997
5 03666 KOPIROVAC] STROJ K B BO1 33 360,00 0,00 1151998
6 03769 NOTEBOOK K B BO1 54 612,00 0,00 1.7.1998
7 |03879 NASTRELOVACI PISTOLE Vv B B10 17 089,00 0,00 1451999
8 04233 KOMPRESOR POJIZDMNY Vv B B10 5378200 4302560 59.1999
9 |039837 AUTOMOBIL RENAULT D B B40 38000000 9895833 1.10.1899
10 04124 MOBILMI TELEFOM NOKIA X [C co 54 740,00 0,00 29.11.1999
11 |04127 MOMITOR K |C co1 17 500,00 0,00 31.12.1998
12 |D4142 PRIVES KOBRAS K 6B D C C10 23 360,00 1119333 28.6.2000
13 |04184 STOLOVA PILA NORWIT v C C10 3500000 364583 31.7.2001
14 /03964 51203 D [C c20 213129,00 0,00 2682001
15 |04006 JERAB PORTALOVY ¥ |C C20 165 000,00 5843750 2682001
16 (03777 LESENI HAKI v C C30 43 038,00 313819 29.11.2002
17 [03959 SVARECKA v |C C30 2044500 532422 30.10.2003
18 (04128 MOMITOR K D oo 17 500,00 0,00 1.7.19938
19 |04207 AVIAVALNIK o D o0 704 24500 463 309,58  1.7.1998
20 |D4242 TRAFOSTANICE vV D o0 147 000,00 126 583,33 10.6.1999
21 |04035 CISTICI ZARIZENI X D D20 22128,00 0,00 12121998
22 |04187 VYSOKOZDVIZNY VOZIK vV D D30 628 300,00 346 873,96 28.6.2000
23 |04201 STOLOVA PILA vV D D30 3689000 537979 268.2001

Obrazek 4.34 Tabulka se souctem vybranych zaznamu

Zaokrouhlovani ciselnych hodnot

Pri formatovani bunék s ¢iselnymi tdaji na urcity pocet desetinnych mist dojde pouze k zob-
razeni pozadovaného formédtu ¢isla v burice. Pfi provadéni vypocti pouZivame stdle ptivodni
¢islo. Pokud chceme zménit cislo pro vypocet tak, Ze ho zaokrouhlime na pozadovany pocet
desetinnych mist, musime pouzit funkci ZAOKROUHLIT.

U pole (sloupce) Zuistatkova cena v tabulce na obrazku 4.1 vidime, Ze nékteré ceny jsou vyja-
dreny na dvé desetinnd mista (na haléfe). Potfebujeme tyto tidaje zaokrouhlit na jedno dese-
tinné misto.
Zaokrouhleni provedeme tak, zZe:
1. Mezi sloupce Zistatkova cena a Datum zafazeni vlozime novy sloupec.
2. Pro zaokrouhleni ¢isla v bunice G3 vlozime do buniky H3 funkci:

=ZAOKROUHLIT(G3:1). (4.12)

3. Funkci zkopirujeme do oblasti bunék H4:H23, ve které pak budou funkce pro zaokrouh-
leni ¢isel v oblasti bunék G4:G23:

=ZAOKROUHLIT(G4;1),
=ZAOKROUHLIT(G5;1), (4.13)

=ZAOKROUHLIT(G23;1).
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Kapitola 4 - Evidence technickych dat

Poznamka: Ve funkci =ZAOKROUHLIT(G3;1):
[

G3 je adresa bunky, ve které je Cislo, které se ma zaokrouhlit.

m Cislo 1 znamena, 7e chceme zaokrouhlit na jedno desetinné misto.

B Pokud je misto Cisla 1 jiné Cislo vétsi nez nula, je Cislo zaokrouhleno na zadany pocet desetin-
nych mist.
Pokud je misto Cisla 1 Cislo rovno nule, je Cislo zaokrouhleno na nejblizsi celé Cislo.
Pokud je misto Cisla 1 ¢islo mensi nez nula, je ¢islo zaokrouhleno vievo od desetinné arky.

Tuto funkci mlzeme zapsat pfimo do bunky nebo ji miizeme zadat pomoci dialogu Argu-
menty funkce (viz obrdzek 4.35) tak, ze:

1. Zvolime kartu Vzorce.

Argumenty funkce
2. Ve skupiné Knihovna funkci klep- ZACKROUHLIT
neme na polozku Vlozit funkci. Eisto |3
3. V dialogu Vlozit funkci vybere- | Lt
me v rozbalovaci nabidce Vybrat
kategorii: Matematické.

Zaokrouhl éislo na zadany podet slic,

Cislo je tislo, kkeré cheete zaokroublit,
4. V okné Vybrat funkci oznacime
funkci ZAOKROUHLIT.

5. V dialogu Argumenty funkce:

Obrazek 4.35 Dialog Argumenty funkce

m V okné Cislo vytycéenim zadame adresu buriky G3.
m V okné Cislice zapiseme ¢islo 1.

Po potvrzeni idajti dostaneme tabulku ve tvaru na obrazku 4.36.

A B & D E: E G H
1 Evidence majetku
Inv?’ntérni Nazev majetku Typ Provoz Stredisko Pofizovaci Zustatkova gaokroullllené D"atum‘
2 cislo cena cena zistatkova cena  zafazeni
3 03754 MIKROBUS RENAULT D A AD2 492 600,00 0,00 0,0 16.2.1997
4 |03768 MNOTEBOOK K A AD2 63 944,00 0,00 0,0 2331997
5 |03666 KOPIROVACI STRCJ K B B01 33 360,00 0,00 0,0 1151998
B 03769 NOTEBOOK K B B01 54 612,00 0,00 0.0 1.7.1998
7103879 NASTRELOVACI PISTOLE vV B B10 17 089,00 0,00 0,0 146.1999
8 04233 KOMPRESOR PQUIZDNY V B B10 53782.00 4302560 430256 891999
9 03937 AUTOMOBIL REMAULT D B B40 380 000,00 98 958,33 98 9583 1.10.1999
10 |04124 MOBILNI TELEFON NOKIA X iC Cco1 54 740,00 0,00 0.0 29111999
1104127 MONITOR K C co1 17 500,00 0,00 0,0 31.12.1999
12 (04142 PRIVES KOBRAS K 6B D C Cc10 23 360,00 1119333 111933 2862000
13 104184 STOLOVA PILA NORWIT vV IC c10 35 000,00 364583 36458  31.7.2001
14 103964 51203 D C cao 213 129,00 0,00 0.0 2682001
15 104006 JERAB PORTALOVY vV IC c20 165 000,00 5843750 584375 26.8.2001
16 03777 LESENI HAKI Vv C C30 43 038,00 313819 3138.2 29112002
17 103959 SVARECKA vV IC C30 20 445,00 532422 53242 30.10.2003
18 |04128 MONITOR K D Do 17 500,00 0,00 0.0 1.7.1998
19 04207 AVIA VALNIK D D D10 794 24500 463 309,58 463 3096 1.7.1998
20 04242 TRAFOSTANICE v D D10 147 000,00 126 583,33 126 583.3  10.6.1999
21 04035 CISTICI ZARIZENI X D D20 22 128,00 0,00 0,0 12.12.1999
22 04187 VYSOKOZDVIZNY VOZIK vV D D30 625 300.00 346 873,96 346 874.0  28.6.2000
23 04201 STOLOVA PILA v D D30 36 890,00 537979 53798 26.8.2001
Obrazek 4.36 Tabulka se zaokrouhlenymi Cisly
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Evidence majetku

Pokud si chceme zkontrolovat tabulku na obrdzku 4.36 i se zadanymi funkcemi (viz obrdzek
4.37), pak budeme postupovat nasledovneé:

1. Zvolime kartu Vzorce.

2. Ve skupiné Zavislosti vzorct klepneme na polozku Zobrazit vzorce.

— Domi VioZeni RozloZeni stranky Vzorce Data Revize Zobrazeni Wivojai Doplfiky
¥ Automatické shrnuti = @ Logicka ~ U/.;« Vyhl. a ref, = g ~3) Definovat nazev - f:ﬂ Predchidci |@anrazit vzorce |
: ﬁ_’ Maposledy pouZité =  [A Text u/_g Mat, a trig. - = £ PouZit ve vzord =(* Naslednicl {9 Kontrola Chyb... =
Viozit . - 2 . 7 o Spravce . . e ~ .
funkc [E Finanni - i‘ﬂ Datum a cas ~ u'j_J Dalii funkee ~ || napyg B Vytvofit z vjbéru s Odebrat Sipky - '&Vyhodnocem vZorce
Knihovna funkci Definované nazvy Zavislosti vzorcl
128 -l £ |
D E E G H
q Evidence majetku
3 Provoz Stredisko Pofizovaci cena Zustatkova cena Zaokrouhlena zistatkova cena Datum zafazeni
3 A AD2 492800 0 =ZAOKROUHLIT(G3,1) 35477
4 |A ADZ 63944 0 =ZAOKROUHLIT(G4;1) 35512
5 |B BO1 33360 0 =ZAOKROUHLIT(GE;1) 35928
6 |B BO1 54612 0 =ZAOKROUHLIT(GE;1) 35977
7 |B B10 17089 0 =ZAOKROUHLIT(GT, 1) 36325
8 B B10 53782 43025 6 =ZAOKROUHLIT(GS; 1) 36411
9 |B B40 380000 93958 33 =ZAOKROUHLIT(GS;1) 36434
10 |C co1 54740 0 =ZAOKROUHLIT(G10;1) 36493
1|C co1 17500 0 =ZAOKROUHLIT(G11;1) 36525
12 |C c10 23360 1119333 =ZAOKROUHLIT(G12;1) 36705
13 |C c10 35000 364583 =ZAOKROUHLIT(G13;1) 37103
14 |C ca0 213129 0 =ZAOKROUHLIT(G14;1) 37129
15 |C Can 165000 584375 =ZAOKROUHLIT(G15;1) 37129
16 |C C30 43038 313819 =ZAOKROUHLIT(G16;1) 37589
17 |C C30 20445 £32422 =ZAQKROUHLIT(G17;1) 37924
18 |D D01 17500 0 =ZAOKROUHLIT(G18;1) 35977
18 |D D10 794245 463308,58 =ZAOKROUHLIT(G19;1) 35977
20 |D D10 147000 126583,33 =ZAOKROUHLIT(G20,1) 36321
21|D D20 22128 0 =FAOKROUHLIT(G21;1) 36508
22D D30 628300 346873,96 =ZAOKROUHLIT(G22;1) 36705
23 |D D30 36890 5379,79 =ZAOKROUHLIT(G23;1) 37129

Obrazek 4.37 Tabulka vysledk( se zobrazenymi vzorci

Oznaceni cCiselnych hodnot
pomoci podminéného formatovani

Podminéné formatovani bunék v urcité oblasti mGzeme vyuzit k oznaceni takovych bunék,
které splnuji urcitd (ndmi zadand) kritéria.

V databazovém seznamu na obrazku 4.1 chceme byt upozornéni na vsechny zaznamy, u kte-
rych je nulova hodnota zGstatkové ceny. Budeme postupovat tak, ze:

1. Oznacime oblast bunék G3:G23.

V karté Domi1 klepneme ve skupiné Styly na polozku Podminéné formdtovani.

Z nabidky zvolime Zvyraznit pravidla bunék.

V dalsi nabidce zvolime Je rovno.

AR N

V dialogu Je rovno do levého okna zapiSeme nulu a v pravém okné nechame text: ,Svétle
Cervend vypln s tmavé Cervenym textem” (viz obrazek 4.38).
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Kapitola 4 - Evidence technickych dat

Formatovat buiiky, které jsou ROVNY:

0 EE_E na | Svétle Eervend viplf s tmavé dervenym textem el

£}

21Ut vyplf s tmavé Sutym textem
Zelend vyplf s tmaveé zelenym textem
Swvitle cervend viplfi

Cerveny text

Cervené ohranieni

Vlastni format...

Obrazek 4.38 Dialog Je rovno

Po potvrzeni tidajti dostaneme tabulku ve tvaru na obrazku 4.39.

A B C D E F G H
4 Evidence majetku
Invgntémi Nazev majatku Typ Provoz Stiedisko Pofizovaci Zuastatkova D_atum )

2 cislo cena cena zafazeni
3 (03754 MIKROBUS RENAULT D A AD2 492 800,00 000 1621997
4 03768 NOTEBOOK K A AD2 63 944,00 0,00 23.3.1997
5 |03666 KOPIROVACI STROJ K B B01 33 360,00 000 1151998
6 |03769 NOTEBOOK K B B01 54 612,00 0,00 1.7.1998
7 03879 NASTRELOVACI PISTOLE V B B10 17 089,00 0,00 1461999
8 04233 KOMPRESCR POJIZDNY V B B10 53782,00 4302560 5.9.1999
9 103937 AUTOMOBIL RENAULT D B B40 380 000.00 98 958.33  1.10.199%9
10 [04124 MOBILNI TELEFON NOKIA X |C co1 54 740,00 0,00 29.11.1999
11 |04127 MONITOR K € com 17 500,00 0,00 31.12.1999
12 |04142 PRIVES KOBRAS K 6B D |C c10 2336000 1119333 28.6.2000
13 |04184 STOLOVA PILA NORWIT vV |G c10 35 000,00 3 645,83 31.7.2001
14 /03964 S 1203 D |C c20 213 129,00 0,00 2682001
15 |04006 JERAB PORTALOWY vV |G c20 165 000,00 58 437.50 26.8.2001
16 [03777 LESENI HAKI V|G C30 43 038,00 313819 29.11.2002
17 |03959 SVARECKA vV |G Cc30 20 445,00 532422 30.10.2003
18 |04128 MONITOR K D D01 17 500,00 0,00 1.7.1998
19 |04207 AVIA VALNIK D D D10 794 245,00 463 309.58 1.7.1998
20 04242 TRAFOSTANICE vV D D10 147 000,00 126 583,33  10.6.1999
21 04035 CISTICI ZARIZENI X D D20 22 128,00 0,00 12.12.1999
22 104187 VYSOKOZDVIZNY VOZIK vV D D30 628 300,00 346 873,96 23.6.2000
23 04201 STOLOVA PILA vV D D30 36 890,00 5379.79 26.8.2001

Obrazek 4.39 Tabulka vysledk( s oznacenymi bunkami

V tabulce na obrazku 4.39 mdme oznaceny bunky, kde je nulova hodnota ztstatkové
ceny.

Zjisténi poctu zaznami pomoci funkce COUNTIF

Funkce COUNTIF ndm umozni zjistit pocet bunék v urcité oblasti, které splnuji urcité krité-
rium (napft. je v nich zapsdn znak D).

Chceme zjistit, kolik strojti a zafizeni z databdzového seznamu na obrdzku 4.1 je urceno pro
vyrobu (ve sloupci Typ je pismeno V).

Pro zjisténi poctu zaznamii, které maji ve sloupci Typ znak V, vlozime do bunky C24 funk-
ci:

=COUNTIF(C3:C23;"V"). (4.14)
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Evidence majetku

Poznamka: Vyznam argumentl funkce COUNTIF je tento:

m  (C3:C23 urcuje oblast bunék, ve které chceme zjistit pocet bunék, které spliuji zadanou podmin-
Ku.

B "V"urcuje podminku, Ze v oblasti bunék C3:C23 musi byt zapsan znak V.

Tuto funkci miZzeme zapsat primo do buriky nebo zadat pomoci dialogu Argumenty funkce
(viz obrazek 4.40) tak, Ze:

1. Zvolime kartu Vzorce.
2. Ve skupiné Knihovna funkci klepneme na polozku Vlezit funkci.
3. V dialogu Vlezit funkci vybereme v rozbalovaci nabidce Vybrat kategorii: Statistické.
4. V okné Vybrat funkci oznacime [y

funkci COUNTIF. S
5. V dialogu Argumenty funkce: Qblast ca:cof SRIGTRIGIERIDL L S

Kritérium |"" "yt
m V okné Oblast vytydenim .
Zadéme Oblast bullék C3C23 Wt pofet bunék v zadané cblasti, kkeré splfiuji poZadované kritérium.

Oblast je oblast bungk, we kieré choete spofitat neprazdné buriky.

m V okné Kritérium zaddme
podminku ,V*. Obrazek 4.40 Dialog Argumenty funkce

Poznamka: V dialogu Argumenty funkce mizZeme v okné Kritérium zadat pouze znak V. Uvozovky
si Excel doplni sam.

Po potvrzeni tdajt dostaneme tabulku ve tvaru na obrazku 4.41.

A B & D E F G H

1 Evidence majetku

Inv?‘ntérni Nazev majetku Typ Provoz Stiedisko Pofizovaci Zastatkova Duatum .
2 cislo cena cena zafazeni
3 |03754 MIKROBUS RENAULT D A A02 492 800,00 0,00 16.2.1997
4 103768 NOTEBOOK K A A2 63 944,00 0,00 2331997
5 |03666 KOPIROVACI STROJ K |B B01 33 360,00 0,00 1151998
6 |03769 NOTEBOOK K B B01 54 612,00 0.00 1.7.1998
7 |03879 NASTRELOVACI PISTOLE vV B B10 17 089,00 0,00 14.6.1999
8 04233 KOMPRESOR POJIZDNY vV B B10 53762.00 4302560 §.9.1999
9 03937 AUTOMOBIL RENAULT D |B B40 380 000,00 98395833 1.10.1999
10 04124 MOBILNI TELEFON NOKIA X |C Co1 54 740,00 0,00 29.11.1999
1104127 MONITOR K | co1 17 500,00 0,00 31.12.1999
12 104142 PRIVES KOBRAS K 6B D |C c10 23360.00 1119333 28.6.2000
13 04184 STOLOVA PILA NORWIT vV |C Cc10 35 000,00 364583 31.7.2001
14 103964 351203 D |C c20 213 129,00 0.00 2682001
15 104006 JERAB PORTALOVY vV [C C20 165 000,00 5843750 26.8.2001
16 |03777 LESENI HAKI vV [C C30 43 038.00 313818 29.11.2002
17 |03959 SVARECKA vV [C C30 20 445,00 532422 30.10.2003
18 04128 MONITOR K D Dot 17 500,00 0.00 1.7.1998
19 104207 AVIA VALMIK D D D10 794 24500 463 309,58 1.7.1998
20 |04242 TRAFOSTANICE Vv D D10 147 000,00 126 583,33  10.6.1999
21 |04035 CISTICI ZARIZENI X D D20 2212800 0,00 12.12.1999
22 |04187 VYSOKOZDVIZNY VOZIK Vv D D30 628 300.00 346 873,96  28.6.2000
23 |04201 STOLOVA PILA vV D D30 36 890,00 537979 26.8.2001
24 9

Obrazek 4.41 Tabulka vysledku
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Kapitola 4 - Evidence technickych dat

V bunce C24 (viz tabulka 4.41) je zapsdn pocet zdznamd, ve kterych jsou stroje nebo zafizeni
pro vyrobu (ve sloupci Typ je znak V).

Vyhledavani udaji pomoci funkce SVYHLEDAT

Funkce SVYHLEDAT nam umoznuje vyhledat zdznam v databazovém seznamu na zékladé
prohledavani prvniho sloupce. MiiZeme si zobrazit zvolenou polozku tak, zZe zadame cislo
sloupce.

Chceme zjistit nazev polozky, kterd md inventarni ¢islo 04128.

Pro pouziti funkce SVYHLEDAT je vyhodné sefadit tabulku na obrazku 4.1 podle prvniho
sloupce. Tabulku sefadime tak, ze:

1. Oznacime oblast bunék, kterou chceme sefadit: A2:H23.

2. Zvolime kartu Data.

3. Ve skupiné Sefadit a filtrovat klepneme na polozku Sefadit.

4. V dialogu Sefadit (viz obrazek 4.5):
m  Oznacime policko Data obsahuji zahlavi.
m  V rozbalovaci nabidce Sefadit podle volime Inventdrni ¢islo.
m V rozbalovaci nabidce Razeni volime Hodnoty.

m V rozbalovaci nabidce Pofadi volime A az Z.

Po potvrzeni zadanych tdaji dostaneme sefazeny seznam na obrazku 4.42.

A B C D E E G H
1 Evidence majetku
Inv?’ntérni Nazev majetku Typ Provoz  Stiedisko Pofizovaci Zustatkova D?tum A

2 cislo cena cena zafazeni
3 03666 KOPIROVACI STROJ K B B01 33 360,00 0,00 1151998
4 03754 MIKROBUS RENAULT D A A2 492 800,00 0,00 16.2.1997
5 03768 NOTEBOOK KA AD2 63 944,00 0,00 2331997
6 |03769 NOTEBOOK K B B01 54 612,00 0,00 1.7.1998
7 |03777 LESENI HAKI Vv |C C30 43 038,00 313819 29.11.2002
4 03879 NASTRELOVACI PISTOLE vV B B10 17 089,00 0,00 14.6.1999
9 03937 AUTOMOBIL RENAULT D B B40 380 000,00 9895833 1.10.1999
10 |03959 SVARECKA v C C30 20 445,00 532422 30.10.2003
11 |03964 51203 D |C c20 213 129,00 0,00 2682001
12 |04006 JERAB PORTALOVY vV [C c20 165 000,00 5843750 26.8.2001
13 /04035 CISTICI ZARIZENI X D D20 22 128.00 0,00 12.12.1999
14 |04124 MOBILNI TELEFON NOKIA X [C co1 54 740,00 0,00 2911.1999
15 |04127 MOMNITOR K |C co1 17 500.00 0.00 31.12.1999
16 |041238 MONITOR K D Do1 17 500,00 0,00 1.7.1998
17 [04142 PRIVES KOBRAS K 6B D |G c10 23360.00 1119333 28.6.2000
18 [04184 STOLOVA PILA NORWIT v [C c10 35 000,00 364583 31.7.2001
19 |04187 VYSOKOZDVIZNY VOZIK v D D30 628 300.00 34687396 28.6.2000
20 04201 STOLOVA PILA Vv D D30 36 890,00 §379,79 26.8.2001
21 04207 AVIA VALNIK D D D10 794 24500 463 309,58 1.7.1998
22 04233 KOMPRESCR POJIZDNY vV B B10 53782000 4302560 8.9.1999
23 104242 TRAFOSTANICE v D D10 147 000.00 126 583,33 10.6.1999

Obrazek 4.42 Serazena tabulka vysledku
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Evidence majetku

Poznamka: Sefazeni zaznamu podle prvniho sloupce je vyhodné, protoze nemusime pro vyhledavaci
pole (sloupec) zadat presnou hodnotu. Neni-li pfesna shoda nalezena, bude vracena nejvyssi hodnota,
ktera je mensi nez hledana hodnota. To je vyhodné v pfipadé, Ze si pfesné nepamatujeme inventarni
Cislo. U nesettidéného souboru mdzZzeme vyhledavat pouze presné zadané hodnoty,

Pro zjisténi ndzvu polozky s inventarnim ¢islem 04128:

1. ZapiSeme do bunky A25 formou textu inventdrni ¢islo 04128 (burika musi byt zformato-
vana na text).

2. Do bunky B25 vlozime funkci:
=SVYHLEDAT(A25;A3:H23;2). (4.15)

Poznamka: Vyznam argument( funkce SVYHLEDAT je tento:

m  A25 urcuje bunku, kde je hodnota, ktera se ma vyhledat v prvnim sloupci tabulky.

m  A3:H23 urtuje oblast bunék (tabulku), ve které jsou odpovidajici zaznamy.
B 2 urcuje Cislo sloupce, ve kterém je polozka, kterou chceme zobrazit.
Tuto funkci mzeme zapsat pfimo do bunky nebo ji miizeme zadat pomoci dialogu Argu-
menty funkce (viz obrdzek 4.43) tak, ze:
1. Zvolime kartu Vzorce.
Ve skupiné Knihovna funkci klepneme na polozku Vlozit funkci.
V dialogu Vlezit funkci vybereme v rozbalovaci nabidce Vybrat kategorii: Vyhledavaci.
V okné Vybrat funkci oznacime funkci SVYHLEDAT.
V dialogu Argumenty funkce:

A Y

m  V okné Hledat vyty¢enim zaddme adresu bunky A25.
m  V okné Tabulka vyty¢enim zadame oblast bunék A3:H23.
m  V okné Sloupec zapiSeme ¢islo 2.

m  Okno Typ nechdme prazdné.

Argumenty funkce
SYYHLEDAT
Hledat A25|
Tabulka |a3:Hz3
Sloupec 2
o |

= "STOLOWA PILA"

yhleda hodnotu v krajnim levém sloupei tabulky a vrati hodnotu ze zadanéha sloupce ve stejném Fadku, Tabulka
musi byt standardné sefazena vzestupné,

Hledat je hodnota hledana v prvnim sloupc tabulky. MAZe to byt hodnota, odkaz
neba kextovy FetEzec,

Wysledek = STOLOWA PILA

Niépoviids k béka Furli

Obrazek 4.43 Dialog Argumenty funkce
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Kapitola 4 - Evidence technickych dat

Poznamka: BlizSi informace o funkci SVYHLEDAT se dozvime v napovédé k této funkei (viz obrazek
4.44), kterou si zobrazime dfive popsanym postupem. Na tomto obrazku vidime vyznam paramet-
ru Typ.

Sloupec je Cislo sloupce v oblasti uréené parametrem tabulka, z néhoz cheete vratit odpovidajici hodnotu. Pokud sloupec = 1, bude funkce
vracet hodnotu z prvniho sloupce oblasti tabulka. Pokud sloupec = 2, bude vracet hodnotu z druhého sloupce oblasti tabulka atd. Zadate-li hodnotu
argumentu sloupec

= mensi neZ 1, vrati funkce SWYHLEDAT chybovou hodnotu #HODNOTAL

= Pokud bude hodnota argumentu sloupec vétsi neZ potet sloupcl v oblasti tabulka, vratl funkce SVYHLEDAT chybovou hodnotu #REF!

Typ je logicka hodnota, kiera uréuje, zda ma funkce SVYHLEDAT nalézi pfesnou nebo piibliznou hodnotu

= Pokud ma hodnotu PRAVDA nebo neni zadan, bude vracena pfesna nebo pfiblizna shoda Meni-li pfesna shoda nalezena, bude vracena
nejvy3si hodnota, kiera je mensi neZ hodnota hledat

Hodnoty v prvnim fadku oblasti tabulka musi byt sefazeny vzestupné, jinak nemusi funkce SVYHLEDAT vratit spravnou hodnotu. Dalsi
informace naleznete v tématu Razeni dat

= Pokud ma hodnotu NEPRAVDA, vrati funkce SVYHLEDAT pouze presnou shodu. W tom pfipad& nemusi byt hodnoty v prvnim sloupci ablasti
tabulky sefazené. Obsahuje-li prvni sloupec oblasti tabulka dvé nebo vice hodnot, kieré odpovidaji argumentu hledat, bude pouzita prvni
nalezena hodnota. Jestlize nebude nalezena pfesna shoda, vrati funkce chybovou hodnotu #N/A

Obrazek 4.44 Napovéda k funkci SVYHLEDAT

Po potvrzeni udajti dostaneme tabulku ve tvaru na obrazku 4.45.

B25 - fe | =SVYHLEDAT(A25;A3:H23;2)

A B C D E F G H
16 04128 MONITOR K D Do 17 500,00 000 171998
17 04142 PRIVES KOBRAS K 6B D C c10 23 360,00 1119333 28.6.2000
18 04184 STOLOVA PILA NORWIT v C c10 3500000 364583 31.7.2001
19 04187 VYSOKOZDVIZNY VOZIK Vv D D30 628 300,00 34687396 28.56.2000
20 |04201 STOLOVA PILA v D D30 3689000 537979 26.82001
2104207 AVIA VALNIK D D D10 794 24500 46330958  1.7.1998
22 04233 KOMPRESOR POJIZDNY v B B10 53782.00 4302560 891999
23 04242 TRAFOSTANICE vV D D10 147 000,00 12658333  10.6.1999
24
25 04201 [ETOLOVATFILA |

Obrazek 4.45 Tabulka vysledkt s nalezenou poloZkou

Nyni si ukazeme zpiisob, jak si pomoci funkce SVYHLEDAT miizeme zobrazit vsechny (popf.
vybrané) polozky nalezeného zdznamu. To provedeme tak, Ze:

1. Do bunék B27, C27, D27, E27, F27, G27 a H27 zapiSeme ¢isla 2, 3, 4, 5, 6, 7 a 8, ktera
predstavuji ¢isla sloupct v poradi zleva. Témto ¢islim odpovidajf tato pole (sloupce) ta-
bulky na obrazku 4.42:

m 2 odpovida poloZce Nazev majetku.
3 odpovida polozce Typ.
4 odpovida polozce Provoz.

5 odpovida polozce Stiedisko.

6 odpovidd polozce Pofizovaci cena.
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Evidence majetku

m 7 odpovida polozce Zistatkovd cena.
m 8 odpovida polozce Datum zarazeni.

2. Do bunky B28 vlozime funkci, kterd zobrazi polozku ve sloupci Ndazev majetku (sloupec
2) v fadku s inventdrnim ¢islem 04201:

=SVYHLEDAT($A28;$A$3:$H$23;B%27). (4.16)

3. Funkci zkopirujeme do oblasti bunék C28:H28, ve které pak budou funkce pro zobrazeni
dalsich polozek (ve stejném fadku):

m  Polozku ve sloupci Typ (sloupec 3) zobrazi funkce:

=SVYHLEDAT($A28;$A$3:$H$23;C$27). (4.17)
m  Polozku ve sloupci Provoz (sloupec 4) zobrazi funkce:

=SVYHLEDAT ($A28;$A$3:$H$23,;D%$27) . (4.18)
m  Polozku ve sloupci Stfedisko (sloupec 5) zobrazi funkce:

=SVYHLEDAT ($A28;$A$3:$H$23;E$27). (4.19)
m  Polozku ve sloupci Pofizovaci cena (sloupec 6) zobrazi funkce:

=SVYHLEDAT($A28;$A$3:$H$23;F$27). (4.20)
m  Polozku ve sloupci Zustatkova cena (sloupec 7) zobrazi funkce:

=SVYHLEDAT($A28;$A$3:$H$23;G$27). (4.22)
m  Polozku ve sloupci Datum zafazeni (sloupec 8) zobrazi funkce:

=SVYHLEDAT($A28;$A$3:$H$23;H$27). (4.22)

Poznamka: Vyznam argumentt funkce SVYHLEDAT v bunce B28 je tento:

m  $A28 urCuje bunku, kde je hodnota, ktera se ma vyhledat v prvnim sloupci tabulky. Sloupec je
adresovan absolutné ($A) a radek relativné (28). Je to z toho dlivodu, aby se pfi kopirovani funk-
ce do oblasti bunék C28:H28 adresa sloupce, ve kterém je inventarni ¢islo, neménila.

B $A$3:$H$23 urCuje oblast bunék (tabulku), ve které jsou odpovidajici zaznamy. Obé adresy jsou
absolutni, protoZe se pfi kopirovani funkce nesmi ménit.

B B$27 urcuje Cislo sloupce, ve kterém je polozka, kterou chceme zobrazit (v bunce B27 je zapsa-
né ¢islo 2). Pfi kopirovani funkce potfebujeme, aby se ménila adresa sloupce a neménila se ad-
resa radku (tim se zobrazi dalSi polozky v fadku, ktery odpovida inventarnimu ¢islu v burice A28).
Sloupec je adresovan relativné (B) a fadek absolutné ($27).

Po zadani vSech funkci dostaneme tabulku ve tvaru na obrazku 4.46.

Do bunky B28 jsme zadali funkci SVYHLEDAT tak, ze pokud zadame ve sloupci A do bunék
A29, A30 (popt. dalsich) inventarni ¢isla, mizeme kopirovanim funkce zobrazit polozky, kte-
ré odpovidaji témto inventarnim ¢islim.

Chceme si zobrazit odpovidajici polozky pro dalsi inventarni ¢isla 03768, 04142 a 04035. To
provedeme tak, ze:

1. Inventarni ¢isla 03768, 04142 a 04035 zapiSeme do bunék A29, A30 a A31.
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B28 - fx | =SVYHLEDAT(5A28;5453:5H523;8527)

A B c D E F G H
1 Evidence majetku

Inv?_mémi Nazev majetku Typ  Provoz Stiedisko Pofizovaci Zastatkova Df:tum D

2 cislo cena cena zarazenl
18 04184 STOLOVA PILA NORWIT vV IC C10 3500000 364583 31.7.2001
19 04187 VYSOKOZDVIZWNY VOZIK vV D D30 £28 300,00 346 873,96 28.6.2000
20 04201 STOLOVA PILA vV D D30 3689000 537979 2652001
21 04207 AVIA VALMIK D D D10 794 245,00 463 309,58 1.7.1998
22 04233 KOMPRESOR POUJIZDNY vV B B10 5378200 4302560 §.9.1999
23 04242 TRAFOSTAMICE vV D D10 147 000,00 126 583,33  10.6.1999
24
25 04201 STOLOVA PILA
26
27 2 3 4 5 6 T 8
28 04201 ISTOLOVA PILA [\ D D30 36890 5379.79 37129

Obrazek 4.46 Tabulka vysledk( s nalezenym zaznamem

2. Oblast bunek B28:H28, ve které jsou zadany funkce 4.16 - 4.22, zkopirujeme do oblasti
B29:H31.

Tabulku vysledk pak dostaneme ve tvaru na obrdzku 4.47.

B29 - S \ =SVYHLEDAT|SA29;5A53:5H523;B527)

A B G D E E G H
1 Evidence majetku

Inv?'ntarm Nazev majetku Typ Provoz Stiedisko Pofizovaci Zustatkova D?tum .

2 cislo cena cena Zarazenl
21 /04207 AVIA VALMIK D |D D10 794 245,00 463 309,58 1.7.1998
22 04233 KOMPRESOR PCOJIZDNY vV B B10 53 762.00 4302560 §.9.1999
23 (04242 TRAFOSTAMICE vV D D10 147 000,00 126 583,33  10.6.1999
24
25 04201 STOLOWVA PILA
26
27 2 3 4 5 6 7 8
28 04201 STOLOWVA PILA A D D30 36890 5379,79 37125
23 |03768 |NOTEBOOK !K A A2 63944 0 35512
30 |04142 PRIVES KOBRAS K 68 D c c10 23360 1119333 36705
3104035 CISTICI ZARIZENI X D D20 22128 0 36506

Obrazek 4.47 Tabulka vysledku s nalezenymi zaznamy

Pro nézornost si zobrazime vzorce, které jsme zapsali do jednotlivych bunék (viz obrézek 4.48).

B c D
1
: Nazev majetku Typ Provoz
20 | STOLOVAPILA WV D
21 |AVIA VALNIK D
22 KOMPRESOR POJIZDNY W B
23 | TRAFOSTANICE WV D
24
25 |=8VWYHLEDAT(A25A3:H23;2)
26
27 |2 3 4

28 =SVYHLEDAT(3A28 5A53:5H523,B527) =SVYHLEDAT(5AZ25;5A53:5HE23,C827) =SVYHLEDAT($A28;5A53:5H523,0527)
29 =SVYHLEDAT(3A29,5A53:5H523,B527) =SVYHLEDAT($A29,5A53:5H$23,C827) =SVYHLEDAT($A29;5A53:5H523,0527)
30 | =SVYHLEDAT($A30,5A53:5H523,B527) =SVYHLEDAT($A30;$A52:5H$23.C527) =SVYHLEDAT($A30;5A53:5H$23,0527)
31 |=SVYHLEDAT($A31,5A53:5H%23,B527) |=SVYHLEDAT($A31,$A52:8H$23,C827) =SVYHLEDAT($A31;5A53:3H$23,0527)

Obrazek 4.48 Tabulka vysledk( s nalezenymi zobrazenymi vzorci
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Poznamka: Pokud chceme zobrazit jiné zaznamy z tabulky na obrazku 4.42, staci zadat do oblasti
bunék A28:A31 jiné hodnoty inventarnich Gisel.

Vyhledavani udaju pomoci funkce VVYHLEDAT

Funkce VVYHLEDAT ndam umoznuje vyhledat zaznam v databazovém seznamu na zdkla-
dé prohledavani prvniho radku. Mlizeme si zobrazit zvolenou polozku tak, Ze zadame cislo
radku.

V tabulce na obrdzku 4.1 chceme zjistit nazev polozky ve sloupci Ndzev majetku, ktera od-
povida desatému fadku. To provedeme tak, ze:

1. ZapiSeme do bunky B25 text: Ndzev majetku.

2. Do bunky B26 vlozime funkci:

=VVYHLEDAT(B25;A2:H23;10;0). (4.23)

Poznamka: Vyznam argument( funkce VVYHLEDAT je tento:

B B25 uréuje bunku, kde je vzor textu, ktery se ma vyhledat v prvnim fadku tabulky.

B A2:H23 urluje oblast bunék (tabulku), ve které jsou odpovidajici zaznamy.
B 10 urcuje Cislo fadku, ve kterém je polozka, kterou chceme zobrazit.

m O urcuje logickou hodnotu NEPRAVDA, ktera zajiStuje, Ze se bude hledat presna shoda se zada-
nym vzorem (v bunice B25) v nesetfidéném radku.

Dulezité: Cislo fadkd neni totozné s &islem v zahlavi Fadk(. Jako prvni fadek se bere fadek, ktery je
prohledavan (fadek s nazvy sloupcu).

Argumenty funkce E]

YYYHLEDAT

Hledat |g25 "Mazew majetku”

K {"Inventarni
Tabulka |Az:Hz3 dislo";"Nazey majetku";"Typ";"Provoz";"
Radek |10 10
e |0 HEPRAYDE:

= "MONITOR"
Prohleda horni Fadek tabulky nebo matice hodnot a wrati hodnotu ze zadanéha Fadku obsaZenou ve stejném sloupci.

Obrazek 4.49 Dialog Argumenty funkce

Tuto funkci mizeme zapsat pfimo do bunky nebo zadat pomoci dialogu Argumenty funkce
(viz obrazek 4.49) tak, ze:

Zvolime kartu Vzorce.

Ve skupiné Knihovna funkci klepneme na polozku Vlozit funkci.

V okné Vybrat funkci oznac¢ime funkci VVYHLEDAT.

1
2
3. V dialogu Vlezit funkci vybereme v rozbalovaci nabidce Vybrat kategorii: Vyhledavaci.
4
5. V dialogu Argumenty funkce:

m  V okné Hledat vytycenim zaddme adresu bunky B25.
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m  V okné Tabulka vyty¢enim zadame oblast bunék A2:H23.
m V okné Radek zapiseme ¢islo 10.

m  V okné Typ zapiSeme cislo 0.

Poznamka: BlizSi informace o funkci VWYHLEDAT se dozvime v napovédé k této funkei (viz obrazek
4.50), kterou si zobrazime dfive popsanym postupem. Na tomto obrazku vidime vyznam paramet-
ru Typ.

VVYHLEDAT(hledattabulka Fadek:typ)
Hledat je hodnota, kterou chcete vyhledat v prvnim fadku tabulky. MiZe to byt hodnota, odkaz nebo textovy fetézec

Tabulka je prohledavana tabulka. Je moiné poudit odkazy na oblast nebo nazvy oblasti

= Hodnoty na prvnim fadku oblasti tabulka mohou byt textové, Eiselné nebo logicke

= Ma-li argument fyp hodnotu PRAVDA, musi byt hodnoty prvniho Fadku oblasti tabulka vzestupné uspofadany: ..-2.-1,0.1, 2. | A-Z
NEPRAVDA, PRAVDA; jinak funkce VWVYHLEDAT mize vratit nespravnou hodnotu. Pokud ma argument typ hodnotu NEPRAVDA, prvni
fadek tabulky nemusi byt uspofadan

= Funkce nerozliSuje mala a velka pismena

= Razeni hodnot ve vzestupném pofadi zleva doprava. Dal3i informace naleznete v tématu Razeni dat
Radek je {islo fadku, ze kterénho je vracena odpovidajici hodnota. Rédek s hodnotou 1 vrati hodnotu z prvnino Fadku oblasti tabulka, a fadek
s hodnotou 2 vrati hodnotu z druhého fadku oblasti tabulka. Ma-li argument fadek hodnotu mensi nei 1, vrati funkce VWYHLEDAT chybovou

hodnotu #HODNOTAL Ma-Ili argument Fadek hodnotu v&t3i nez je pofet Fadk( v oblasti tabulka, vrati funkce VVYHLEDAT chybovou hodnotu
#REF!

Obrazek 4.50 Napovéda k funkci VVYHLEDAT

Po potvrzeni tidajti dostaneme tabulku ve tvaru na obrazku 4.51.

| B26 (2 Ji | =VVYHLEDAT(B25;A2:H23;10;0)
| A B c D E F G H
1 Evidence majetku
Inv?’ntérni Nazev majetku Typ Provoz | Stiedisko Pofizovaci Zustatkova ijtum :
2 cislo cena cena zaiazeni
10 104124 MOBILMI TELEFON NOKIA X e co1 54 740,00 0,00 29.11.1999
1104127 MONITOR K |C co1 17 500,00 0,00 31.12.1999
12 04142 PRIVES KOBRAS K 6B D |E c10 2336000 1119333 28.6.2000-
13 /04184 STOLOWVA PILA NORWIT Vo[ c10 35 000,00 364583 31.7.2001
14 103964 51203 D |C c20 213 129,00 0,00 26.8.2001
15 /04008 JERAB PORTALOVY ¥ [ c20 165 000,00 5843750 26.8.2001
16103777 LESENI HAKI v e Cc30 43 038,00 313819 29.11.2002
17 103959 SVARECKA Vo c C30 20 44500 532422 30102003
18 104128 MONITOR K D Dot 17 500,00 0.00 1.7.1998
19 04207 AVIA VALNIK D |D D10 794 245 00 463 309,58 1.7.1998
20 04242 TRAFOSTANICE v D D10 147 000,00 126 583,33  10.6.1999
21 04035 CISTICI ZARIZENI X D D20 2212800 0,00 12121999
22 04187 VYSOKOZDVIZNY VOZIK v D D30 626 300,00 346 873,96 28.6.2000
23 04201 STOLOVA PILA v D D30 36 890,00 5379.79 2682001
24

25 Nazev majetku
26 |MON\TOR 1

Obrazek 4.51 Tabulka vysledku s nalezenou poloZzkou
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Nyni si ukdzeme zptisob, jak si pomoci funkce VVYHLEDAT mtizeme zobrazit vSechny (popt.
vybrané) polozky nalezeného zdznamu. To provedeme tak, ze:

1. Do oblasti bunék A28:H28 zapiSeme nazvy poli (sloupcti), které budeme chitit vyhledat:
m Do bunky A28 zapiSeme text Inventdrni ¢islo.
m Do bunky B28 zapiseme text Nazev majetku.
m Do bunky C28 zapiSeme text Typ.
m Do bunky D28 zapiSeme text Provoz.
m Do bunky E28 zapiSeme text Stfedisko.
m Do bunky F28 zapiSeme text Pofizovaci cena.
m Do bunky G28 zapiSeme text Ziistatkova cena.
m Do bunky H28 zapiSeme text Datum zafazeni.

2. Do bunky A29 vlozime funkci, ktera zobrazi polozku ve sloupci Nazev majetku z desaté-
ho fadku tabulky:

=VVYHLEDAT(A$28;$A$2:$H$23:$129;0). (4.24)

3. Funkci zkopirujeme do oblasti bunék B29:H29, ve které pak budou funkce pro zobrazeni
dalsich polozek (ve stejném fadku):

m  Polozku ve sloupci Nazev majetku zobrazi funkce:

=VVYHLEDAT(B$28;$A$2:$H$23;$129;0). (4.25)
m  Polozku ve sloupci Typ zobrazi funkce:

=VVYHLEDAT(C$28;$A$2:$H$23;$129;0). (4.26)
m  Polozku ve sloupci Provoz zobrazi funkce:

=VVYHLEDAT(D$28;$A$2:$H$23;$129;0). (4.27)
m  Polozku ve sloupci Stfedisko zobrazi funkce:

=VVYHLEDAT(E$28;$A$2:$H$23:$129;0). (4.28)
m  Polozku ve sloupci Potizovaci cena zobrazi funkce:

=VVYHLEDAT(F$28;$A$2:$H$23;$129;0). (4.29)
m  Polozku ve sloupci Ztistatkova cena zobrazi funkce:

=VVYHLEDAT(G$28;$A$2:$H$23;$129;0). (4.30)
m  Polozku ve sloupci Datum zafazeni zobrazi funkce:
=VVYHLEDAT(H$28;$A$2:$H$23;$129;0). (4.31)
[ ;I Poznamka: Vyznam argumentl funkce VVYHLEDAT v burice A29 je tento:
m  A$28 urcuje bunku, kde je hodnota, ktera se ma vyhledat v prvnim fadku tabulky. Sloupec je
adresovan relativné (A) a radek absolutné ($28). Je to z dlivodu toho, aby se pfi kopirovani funk-

ce do oblasti bunék B29:H29 adresa radku, ve kterém je nazev pole (sloupce), neménila.

m $A$2:$H$23 urcuje oblast bunék (tabulku), ve které jsou odpovidajici zaznamy. Obé adresy jsou
absolutni, protoZe se pfi kopirovani funkce nesmi ménit.
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$129 uréuje Cislo radku, ve kterém je polozka, kterou chceme zobrazit (v bunice 129 je zapsané
¢islo 10). Pfi kopirovani funkce potfebujeme, aby se neménila adresa sloupce a ménila se adre-

sa fadku (tim se zobrazi dalsi polozky v Fadku, ktery odpovida ¢&islu fadku zadaném v bunice 129).
Sloupec je adresovan absolutné ($I) a fadek relativné (29).

Po zadani vsech funkci dostaneme tabulku ve tvaru na obrazku 4.52.

B29 - Je | =VVYHLEDAT(BS28;5A52:8H522;5129:0)
A B £ D E E G H
1 Evidence majetku
Invve‘ntarnl Nazev majetku Typ Prover |Stiadicke Pofizovaci Zustatkova Dfatum .
2 cislo cena cena zafazeni
15104006 JERAB PORTALOVY vV |C c20 165 000,00 5843750 2682001
16 103777 LESEMI HAKI v C C30 43 038,00 313819 29.11.2002
17 03959 SVARECKA vV |[C c30 20 445,00 532422 30.10.2003
18 04128 MONITOR K D Dot 17 500,00 0,00 1.7.1998
19 04207 AVIA VALNIK D D 010 794 245,00 463 309,58 1.7.1998
20 04242 TRAFOSTANICE v D 010 147 000,00 126 583,33  10.6.1999
2104035 CISTICI ZARIZENI X D D20 2212800 0,00 12121999
22 04187 VYSOKOZOVIZNY VOZIK v D D30 626 300,00 346 873,96 28.6.2000
23 04201 STOLOVA PILA Vv D 030 36 890,00 537979 26.8.2001
24
25 Nazev majetku -
26 MONITOR
27
|HV?’nlﬂ[ﬂl Nazev majetku Typ Provoz  Stiedisko Pofizovaci Zastatkova Dfalum )
28 Cislo cena cena zafazeni
29 04127 IMONITOR II( c co 17500 0 31.12.1999 10
Obrazek 4.52 Tabulka vysledk( s nalezenym zaznamem
B30 - § f | =VVYHLEDAT(B$28;$A82:8H322;$120;0)
A B = [n] E E G H
1 Evidence majetku
Inv?ptémi Nézev majetiu Typ Proviis Stredisk Pofizovaci Zistatkova Datum
2 gislo cena cena zafazeni
21 |04035 CISTICI ZARIZENI X D D20 22 128,00 0,00 12.12.1999
22 04187 VYSOKOZDVIZNY VOZIK v |D D30 628 300,00 346 873,96 28.6.2000
23 04201 STOLOVAPILA ¥ D D30 36 890,00 537979 26.8.2001
24
25 Nazev majetku
26 MOMNITOR
27
In\.r?'ntéml' Nazev majetku Tvp Provor Stfedisk Pofizovaci Zustatkova D?tum'
28 tislo [] cena cena zafazeni
20 04127 MOMITOR K C co 17500 0 31.12.1999 10
30 04184 ISTOLO\-’.A.PILJ\ NORWIT v C c10 35000 364583 31.7.2001 12
31 03777 LESENI HAKI W Cc C30 43038 313819 29.11.2002 15
32 |04035 CISTICI ZARIZENI X D D20 22128 0 12.12.1999 20

Obrazek 4.53 Tabulka vysledk( s nalezenymi zaznamy

Do bunky A29 jsme zadali funkci VVYHLEDAT tak, ze pokud zaddme ve sloupci I do bunék
130, I31 a 132 (popt. dalsich) ¢isla fadkd, mizeme kopirovanim funkce zobrazit polozky, kte-

ré odpovidaji témto ¢islam radkda.

Chceme si zobrazit odpovidajici polozky pro dalsi ¢isla fadki (pocitano od fadku s nazvy
sloupctt) 12, 15 a 20. To provedeme tak, ze:
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1. Do bunék I30, 131 a I32 zapiSeme ¢isla fadkd 12, 15 a 20.

2. Oblast bunek A29:H29, ve které jsou zadany funkce 4.24 - 4.31, zkopirujeme do oblasti
A30:H32.

Tabulku vysledk® pak dostaneme ve tvaru na obrdzku 4.53.

Pro nézornost si zobrazime vzorce, které jsme zapsali do jednotlivych bunék (viz obrazek
4.54).

A B c

1 Evidence
Inv?ptarnl Nézev majetku Typ

2 cislo

21 (04035 CISTICI ZARIZENI X

22 |D4187 WVYSOKOZDVIZNY VOZIK WV

23 |04201 STOLOVA PILA v

24

25 Néazev majetku

26 =WYHLEDAT(B25A2:H23;10;0)

27
Inventarni < .

e Fislo Nazev majetku Typ

29 |=VWYHLEDAT({A$28;5A52:5H523,5120;0) =VWYHLEDAT(B$28,5A52:8H523,5129,0) =VWYHLEDAT(CS28;5452:5H523,5129,0)

30 |=WYHLEDAT(A$28;8A52:5H523,5130;0) YHLEDAT(B$28,5A52:8H523;8130,0) =\VWYHLEDAT(C528;5A52:5H$23,5130;0)
31 |=VWYHLEDAT(AB28,5A52:8H523,8131,0) =WWYHLEDAT(B$28,5A52:5H523,8131,0) =VWYHLEDAT(C328,5A52:3H523,5131;0)
32 |=WWYHLEDAT(AS28,5A52:5H523;5132,0) =VWYHLEDAT(B528,5A52:5H523,5132,0) =VWYHLEDAT(C528;5A52:5H523,5132;0)

Obrazek 4.54 Tabulka vysledkl s nalezenymi zobrazenymi vzorci

Poznamka: Pokud chceme zobrazit jiné zaznamy z tabulky na obrazku 4.1, staci zadat do oblasti
bunék 129:132 jiné hodnoty Cisel fadka.

Aktualizace kontingencni tabulky
a grafu pomoci maker

Pro pokrocilejsi uzivatele Excelu si ukazeme aktualizaci kontingencni tabulky a kontingen¢ni-
ho grafu pomoci vlastniho makra. Je to vyhodné zejména v ptipadeé, Ze v jednom sesité mame
vice pracovnich listi a provedli jsme zmény v tabulce, nad kterou je vytvofena kontingenc¢ni
tabulka a kontingen¢nf graf.

Budeme predpokladat, ze jsme provedli zmény v tabulce na obrdzku 4.1 a chceme provést
aktualizaci kontingenéni tabulky na obrazku 4.21 a kontingen¢niho grafu na obrazku 4.23.
To provedeme tak, Ze:

1. Zvolime kartu Zobrazeni.
2. Ve skupiné Makra rozbalime nabidku u pole Makra a zvolime Zaznam makra.
3. V dialogu Zaznam makra (viz obrdzek 4.55):

m  V okné Ndzev makra zapiSeme zvoleny nazev Aktualizace.

m V okné Klavesova zkratka CTRL+ zapiSeme zvolenou zkratku a.

m  V rozbalovaci nabidce Ulozit makro do volime Tento sesit.

m V okné Popis zapiSeme text: Aktualizace kontingencni tabulky a kontingencniho gra-
fu.
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Po potvrzeni zadanych ddajti se do makra zazna-
menaji vSechny akce, které provedeme do doby,
nez zadame piikaz Zastavit zaiznam. Pro aktuali-
zaci kontingencni tabulky a kontingen¢niho grafu
budeme provadét tyto akce:

Zaznam makra

Mazev makra:
EAktuaIlzace
Klavesowa zkratka:

Chrl+|a |

UlaZit makro do:

1. Umistime kurzor do kontingen¢ni tabulky (napf.
do bunky A4 v tabulce na obrazku 4.21).

2. Zvolime kartu Moznosti.

<

| Tenta seit

Popis:

[ akbualizace Lﬁnﬁng_enélgi"talaﬁ.l.l; a"konting_eﬁ.Ei.ﬁ.il.ﬂo_gra%u..|

»

Ve skupiné Data stiskneme tlacitko Aktualizo-

vat.

Oznacime kontingencni graf.

=

. Obrazek 4.55 Dialog Zaznam makra
Zvolime kartu Analyza.

Ve skupiné Data stiskneme tlacitko Aktualizovat.

Klepnutim na nékterou buriku vedle kontingen¢niho grafu zrusime oznaceni.

® N o T

Zvolime kartu Zobrazeni.

9. Ve skupiné Makra rozbalime nabidku u pole Makra a zvolime Zastavit ziznam.

Pokud provedeme v tabulce na obrazku 4.1
(zdrojova tabulka pro kontingen¢ni tabul-
ku a kontingen¢ni graf) néjaké zmeény, pak
mizeme provést aktualizaci kontingencni
tabulky a kontingencniho grafu jednoduse
tak, ze stiskneme Ctrl+a.

Makro E]g]

Mazew makra:
Spustit
|

Upravit

| Akrualizace

V pripadé, Ze bychom zapomnéli kldvesovou
zkratku, pak budeme postupovat takto:

Odstranit

MoZnosti...

1. Zvolime kartu Zobrazeni.

2. Ve skupiné Makra rozbalime nabidku
u pole Makra a zvolime Zobrazit makra.

3. V dialogu Makro (viz obrézek 4.56) v okné Nazev
makra zvolime Aktualizace a klepneme na tlacit-
ko Spustit.

Obrazek 4.56 Dialog Makro

Moznosti makra

Nizev makra!
Akrualizace

Klavesowa zkratka:
Chrl+ a |

Poznamka: Informace o makru (zejména klavesovou : J
; EHanT B . R
zkratku pro JehO SDUStem) se dozvime kleantlm na inktualizace kontingenéni tabulky a kantingenéniho grafu.|
tlacitko MozZnosti v dialogovém okné Moznosti makra '
(viz obrazek 4.57).

Obrazek 4.57 Dialog Moznosti makra

Evidence zakazek

Dalsi ¢asto pouzivanou evidenci je evidence zakazek, ktera by méla zajistit informace o zis-
kanych zakazkach tak, aby si firma mohla hlidat jejich véasné plnéni.

Metodicky postup vytvoreni evidence formou tabulky (seznamu) v Excelu si ukdzeme na jed-
noduchém prikladé, do kterého zahrneme pouze nékteré dilezité polozky.
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Vzorovy priklad vytvoreni evidence zakazek

Maéme vytvorit tabulku v Excelu (viz obrazek 4.58), pomoci které budeme evidovat zakazky
malé softwarové firmy. Rozhodli jsme se, Ze chceme sledovat tato pole seznamu:

m Cislo zakazky,

m  Nazev zakdazky,

m Typ (P - tvorba programt, I - tvorba internetovych stranek, S - skoleni),

m Firma,

m Cena,

m  Termin zadani,

m  Termin splnéni,

m  Splnéno dne.

A B c D E E G H
1 Evidence zakazek
Cislo . . . Cena Termin Termin  Splnéno

2 | zakazky NEZCy SaKy Typ | Firma | “yi0 | adant | spinéni | dne
3 1 Program na skladovou evidenci = P A 40 000 20.2.2006 15.5.2006 10.5.2006
4 2 Internetové stranky I A 20000 1.6.2006 5.8.2006 5.8.2006
5 3 Skoleni v Excelu 5 A 5000 10.9.2006 25.9.2006 25.9.2006
] 4 Skoleni ve Wordu 5§ B 4000 1.10.2006 5.11.2006 5.11.2006
T g Skoleni v Power Paintu 5cC 5000 20.11.2006 5.12.2006 5.12.2006
8 6 Program na skladovou endenci - P B 45000 6.1.2007 25.4.2007 22.4.2006
5 7 Internetavé stranky I |B 25000 27.4.2007 30.6.2007 10.6.2006
10 8 Skoleni ve Wordu 5 C 4000 292007 10.9.2007 10.9.2007
11 9 Skoleni v Excelu 5 cC 5000 12.9.2007 1.10.2007 1.10.2007
12 10 Internetove stranky I € 23000 209.2007 6.12.2007 6.12.2007 .
13 il Program na skladovou evidenci = P D 42 000 10.1.2008 5.3.2008 27.2.2008
14 12 Skoleni v Excelu 5 E 5000 622008 2722008 27.2.2008
15 13 Skoleni ve Wordu 5 E 4000 432008 12.3.2008 12.3.2008
16 14 Internetove stranky | D 19000 1232008 6.52008 6.5.2008
17 15 Skoleni v Excelu 5D 5000 24.2008 154.2008 15.4.2008
18 16 Skoleni ve Wardu 5 D 4000 2242008 3042008 3042008
19 17 Program na skladovou evidenci P F 43000 1552008 1.9.2008 1.9.2003
20 18 Internetove stranky I |F 21000 392008 30102008
21 19 Skoleni ve Wordu § F 4000 10.9.2008 22.9.2008
22 20 Skoleni v Power Pointu 5 F 5000 2492008 8102008

Obrazek 4.58 Tabulka evidence zakazek

Tip: Pfed zadanim ¢iselnych Gdajl do tabulky je vyhodné pouzit funkci pro ovéfovani vstupnich
=2 dat, kterd ndm zabrani zadavat data ve Spatném formatu a mimo pozadovany rozsah. Ovéfreni
vstupnich dat provedeme stejnym postupem jako u vzorového prikladu vytvoreni evidence majet-
ku s tim rozdilem, Ze pro zadavani ¢iselnych hodnot oznacime oblast E3:E22 a pro zadavani dato-

vych hodnot:

®  Oznacéime oblast bunék F3:H22.

m V dialogu Ovéreni dat (viz obrazek 4.3) v okné Pocatecni datum zapiSeme 1.1.2006.
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Vyhledavani udaji v databazovém seznamu

V databazovém seznamu mutizeme vyhledat libovolny zdznam tak, ze zaddme vzorovy tdaj
z nékterého jeho pole (sloupce). Nejjednodussi zptisob vyhledavani je pomoci prikazu najit,

se kterym jsme se seznamili ve vzorovém prikladé vytvoreni evidence majetku.

Serazeni udaju v databazovém seznamu

Stejneé jako u vzorového prikladu vytvoreni evidence majetku je i u evidence zakazek vyhod-

né si sefadit seznam podle urcitého pole (sloupce).

Z praktického hlediska je pro nas vyhodné si sefadit databazovy seznam na obrazku 4.58
podle pole (sloupce) Termin splnéni, abychom na prvni pohled videéli, v jakém poradi musi-

me jednotlivé zakazky splnit. Seznam sefadime tak, Ze:

1. Oznacime oblast bunék, kterou chceme seradit: A2:H22.

Zvolime kartu Data.

2
3. Ve skupiné Sefadit a filtrovat klepneme na polozku Sefadit.
4. V dialogu Sefadit (viz obrazek 4.5):

m  Oznacime policko Data obsahuji zdahlavi.

m V rozbalovaci nabidce Sefadit podle zvolime Termin splnéni.

m V rozbalovaci nabidce Razeni zvolime Hodnoty.

m  Vrozbalovaci nabidce Pofadi zvolime Od nejstarsiho k novéjsimu.

Po potvrzeni zadanych tdaji dostaneme sefazeny seznam na obrazku 4.59.

A B G D E E G H
4 Evidence zakazek
Cislo 3 L z Cena Termin Termin  Splnéno

2 | zakazky Nazev zakazky P Fima i) gadani spingni e |
3 1 Program na skladovou endenci = P A 40 000 20.2.2006 15.5.2006 10.5.2006
4 2 Internetavé stranky 1A 20000 162006 58.2006 5.8.2006
5 3 Skoleni v Excelu 5 A 5000 1092006 2592006 2592006
6 4 Skoleni ve Wordu 5 B 4000 1.10.2006° 5.11.2006 5.11.2006
7 5 Skoleni v Power Pointu 5 cC 5000 20.11.2006 5122006 5.12.2006.
8 6 Program na skladovou evidenci P B 450000 6.1.2007 25.4.2007 22.4.2007
9 7 Internetové stranky | B 25000 2742007 3062007 1062007
10 g Skoleni ve Wordu 5§ C 4000 292007 10.9.2007 10.9.2007
ik 9 Skoleni v Excelu 5 cC 5000 1292007 1.10.2007 1.10.2007
12 10 Internetové stranky 1 |G 23000 20.9.2007 6.12.2007 6.12.2007
13 12 Skaleni v Excelu 5 E 5000 8.2.2008 27.2.2008 27.2.2008
14 1 Program na skladovou evidenci = P D 42000 10.1.2008 5.3.2008 27.2.2008
15 13 Skaleni ve Wordu 5 E 4000 432008 12.3.2008 12.3.2008
16 15 Skoleni v Excelu 5 D 5000 242008 154.2008 15.4.2008.
17 16 Skaleni ve Wordu 5D 4000 2242008 304.2008 30.4.2008
18 14 Internetové stranky 1 |D 19000 1232008 652008 6.52008
19 17 Program na skladovou evidenci P F 43000 155.2008 1.9.2008 1.9.2008
20 19 Skoleni ve Wordu 5 F 4000 1092008 2292008

21 20 Skaleni v Power Pointu 5§ F 5000 2492008 6.10.2008

22 18 Internetové stranky I |E 21000 3.9.2008 30.10.2008
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Evidence zakazek

Dulezité: Nesmime zapomenout oznacit policko: Data obsahuji zahlavi, protoZe jinak se bude seznam
setfidovat i se zahlavim.

Vytvareni souhrnii

Dilezitou informaci pro nas muze byt podil jednotlivych typt praci a firem na celkové cené
zakazek. Tuto informaci mtzeme snadno ziskat pomoci souhrnt. Pfed vytvorenim souhrnt
musime databazovy seznam sefadit podle poli, pro kterd se maji souhrny vypocitat.

Pro vytvofeni souhrnt pouzijeme tabulku na obrazku 4.58, kterou nejdfive sefadime podle
poli Typ a Firma tak, Ze:

1. Oznacéime oblast bunék, kterou chceme sefadit: A2:H22.
2. Zvolime kartu Data.
3. Ve skupiné Sefadit a filtrovat klepneme na polozku Sefadit.
4. V dialogu Sefadit (viz obrazek 4.7):
m  Oznacime policko: Data obsahuji zahlavi.
m  V rozbalovaci nabidce Sefadit podle volime Typ.
m V rozbalovaci nabidce Razeni volime Hodnoty.
m  Vrozbalovaci nabidce Pofadi volime A az Z.
m  Klepneme na tlacitko Pfidat droven.

m  Vrozbalovaci nabidce Sefadit podle volime Firma.

Po potvrzeni zadanych tdaji dostaneme sefazeny seznam na obrazku 4.60.

A B c D E E G H

4 Evidence zakazek

Cislo : E : Cena  Termin Termin  Splnéno
2 | zakazky Nazev zakazky Typ | Hima| ey | cadani | splnéni e
3 2 Internetove stranky A 20000 1.6.2006 5.83.2006 5.8.2006
4 7 Internetové stranky | B 25000 2742007 30.6.2007 10.6.2007
5 10 Internetove stranky I |C 23000 20.9.2007 6.12.2007 6.12.2007
6 14 Internetové stranky | D 19000 123.2008 652008 6.52008
T 18 Internetove stranky [ 21000 3.9.2008 30.10.2008
8 1 Program na skladovou evidenci = P A 40 000 20.2.2006 15.5.2006 10.5.2006
9 6 Program na skladovou evidenci = P B 45000 6.1.2007 2542007 2242007
10 il Program na skladovou evidenci = P D 42 000 10.1.2008 5.3.2008 27.2.2008
11 17 Program na skladovou evidenci = P F 43000 1552008 192008 192008
12 3 Skoleni v Excelu § A 5000 10.9.2006 2592006 259.2006
13 4 Skoleni ve Wardu 5 B 4000 1102006 5112006 5112006
14 5 Skoleni v Power Pointu 5.8 5000 20.11.2006 5.12.2006 5.12.2006
18 8 Skoleni ve Wardu 5 |c 4000 292007 1092007 1092007
16 9 Skoleni v Excelu 5.8 5000 12.9.2007 1.10.2007 1.10.2007
17 15 Skaleni v Excelu 5D 5000 242008 1542008 1542008
18 16 Skoleni ve Wordu § D 4000 2242008 304.2008 30.4.2008
19 12 Skoleni v Excelu 5 |E 5000 822008 2722008 27.2.2008
20 13 Skoleni ve Wordu § E 4000 432008 12.3.2008 12.3.2008
21 19 Skoleni ve Wordu 5 |F 4000 10.9.2008 22.9.2008
22 20 Skoleni v Power Pointu § F 5000 2492008 8.10.2008

Obrazek 4.60 Serazena tabulka evidence zakazek
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Nejdfive vytvofime jednodussi souhrn podle pole Typ tak, Ze:
1. Oznacime kteroukoli bunku (napt. A2) v sefazené tabulce na obrazku 4.60.
2. Zvolime kartu Data.
3. Ve skupiné Osnova klepneme na polozku Souhrn.
4. V dialogu Souhrny (viz obrazek 4.9):
m  V rozbalovaci nabidce U kazdé zmény ve sloupci zvolime Typ.
m  V rozbalovaci nabidce Pouzit funkci zvolime Soucet.
m V okné Pridat souhrn do sloupce oznacime policko Cena.
VvV do(llnf ¢asti dialogu oznac¢ime policka Nahradit aktudlni souhrny a Celkovy souhrn
pod daty.

Po potvrzeni zadanych tdaji dostaneme seznam se souhrny na obrazku 4.61.

1lz13 A B c D E F G H
1 Evidence zakazek
e, Nsmkay  Tp rme G| Temd [ Teme o
[T 3 2 Internetové stranky A 20000 162006 5.8.2006 582008
4 7 Internetove stranky | B 25000 2742007 30.6.2007|10.6.2007
5 10 Internetové stranky | C 23000 2092007 £.12.2007 6.12.2007
G 14 Internetové stranky | D 19000 123.2008 652008 652008
T 18 Internetové stranky I F 21000 392008 30.10.2008
- 3 Celkem z 1 108 000
[ 9 1 Program na skladovou evidenci P A 40 000 2022006 1552006 10.5.2008
10 G Program na skladovou evidenci P B 45 000 6.1.2007 2542007 22.4.2007
11 1" Frogram na skladovou evidenci P B 42 000 101.2008 5.3.2008 27.2.2008
12 17 Frogram na skladovou evidenci B I[E 43000 1552008 1.9.2008 1.9.2008
|= 13 Celkemz P 170 000
[ 14 3 Skaoleniv Excelu g (A 5000 109.2006 259.2006 25.9.2006
15 4 Skoleni ve Wordu | 4000 1.10.2006 5.11.2006 5.11.2008
16 5 Skoleni v Power Pointu 5 e 5000 20.11.2006, 5.12.2006 5.12.2008
17 g Skolenive Wordu 5§ |c 4000 292007 10.9.2007 10.9.2007
18 9 Skoleniv Excelu § C 5000 129.2007 1.10.2007 1.10.2007
19 15 Skaoleniv Excelu i D 5000 242008 15.4.2008 15.4.2008
20 16 Skoleni ve Wordu 5D 4000 2242008 30.4.2008 30.4.2008
21 12 Skoleniv Excelu 5 E 5000 822008 27.22008 2722008
22 13 Skolenive Wordu 5 E 4000 432008 1232008 12.3.2008
! 19 Skaleni ve Wardu 5 F 4000 109.2008 22.9.2008
24 20 Skoleni v Power Pointu 5 F 5000 2492008 8.10.2008
[=] |25 Celkemz § 50 000
- 26 Celkovy soucet 328 000

Obrazek 4.61 Tabulka evidence zakazek se souhrny

Interpretace a analyza vysledkii
Z tabulky na obrdzku 4.61 vidime, Ze:

m V fadku Celkem z I je uveden celkovy soucet ceny ze zakazek za internetové stranky
(108 000K¢).

m  V iddku Celkem z P je uveden celkovy soucet ceny ze zakdzek za zhotoveni programdi
(170 000K¢).
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m V fadku Celkem z § je uveden celkovy soucet ceny ze zakazek za $koleni pro firmy
(50 000Kc¢).

m V fadku Celkovy soucet je uveden celkovy soucet ceny ze vSech ziskanych zakazek
(328 000K¢).

Na zakladeé ziskanych vysledkt vidime, Ze nejvétsi podil na celkové cené ze ziskanych zaka-

zek tvoii zhotoveni programi a nejmensi skolent pro firmy.

Nyni do tabulky na obrazku 4.61 pfidame jesté jeden souhrn podle pole Firma tak, Ze:

1. Dfive popsanym postupem si zobrazime dialog Souhrny.

V rozbalovaci nabidce U kazdé zmény ve sloupci zvolime Firma.

V rozbalovaci nabidce Pouzit funkci zvolime Soucet.

V okné Pfidat souhrn do sloupce oznacime policko Cena.

A\

V dolnf casti dialogu zrusime oznaceni policka Nahradit aktualni souhrny (viz obrézek
4.11).

6. Po potvrzeni zadanych tidaji dostaneme seznam se souhrny na obrazku 4.62.

EEEIE A B c | D E F G H
4 Evidence zakazek
oo, | w1 rowa | ot | o | Ty | Sndno
r | e b 1 Frogram na skladovou evidenci P (D 42000 10.1.2008 5.3.2008 27.2.2008
= [19 Celkem 42000
r + |20 17 Frogram na skladovou evidenci P |F 43000 1552008 1.9.2008 1.9.2008
[=] |21 Celkem 43000
|=: 22 Celkem z P 170000
[ 23 3 Skoleni v Excelu 5 A 5000 109.2006 259.2006 25.9.2006
24 Celkem 5000
25 4 Skoleni ve Wordu 5 B 4000 1102006 5112006 5112006
26 Celkem 4000
27 5 Skoleni v Power Pointu g |c 5000 20.11.2006 5.12.2008 5.12.2006
28 g Skoleni ve Wordu i c 4000 292007 10.9.2007 10.9.2007
29 9 Skoleni v Excelu 5 cC 5000 1292007 1.10.2007 1.10.2007

a0 Celkem 14000

I—a /i
L
bl
o

Skoleni v Excelu 5§D 5000 242008 45.4.2008 1542008
32 16 Skolenive Wordu 5D 4000 2242008 30.4.2008 3042008
33 Celkem 9000
34 12 Skoleniv Excelu 5 E 5000 822008 27.2.2008 2722008
35 13 Skolenive Wordu 5 E 4000 432008 42.3.2008 12.3.2008
36 Celkem 9000
37 19 Skolenive Wordu 5 F 4000 10.9.2008 22.9.2008
38 20 Skoleni v Power Pointu g F 5000 2492008 8.10.2008
39 Celkem 9000
- 40 Celkemz § 50 000
[=] 41 Celkovy sou¢et 328 000

Obrazek 4.62 Tabulka evidence zakazek se souhrny

V tabulce na obrazku 4.62 mame i soucty za jednotlivé firmy, které jsou nadepsany Cel-
kem.

Tip: V rozbalovaci nabidce Pouzit funkci miazZeme volit kromé funkce Soucet i dalSi funkce: Pocet, Prii-
mér, Maximum, Minimum, Soucin, Pocet ¢isel, Smérodatna odchylka, Odhad rozptylu a Rozptyl.
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Poznamka: Souhrn, ktery byl vytvoren (viz obrazek 4.62), mizeme zrusit a miizeme uvést tabulku do
puvodniho stavu na obrazku 4.60 tak, Ze v dialogu souhrny (viz obrazek 4.11) klepneme na poloz-
ku Odebrat vse.

Dalsi dilezitou informaci, kterou miizeme ziskat pomoci souhrnd, jsou soucty cen za jednot-
livé roky podle terminu splnéni zakdzek a podle typu zakazky.

Pro rozclenéni databazového seznamu podle roku, kdy méla byt zakazka splnéna:
1. Pridame do tabulky na obrdzku 4.59 dalsi sloupec s ndzvem Rok splnéni.

2. Pro prevedeni terminu splnéni 15.5.2006 na rok splnéni 2006 vloZime do buriky I3 funk-
ci:
=ROK(G3). (4.32)
3. Funkci zkopirujeme do oblasti bunék 14:122, ve které pak budou funkce pro pfevedeni
dalsich terminti splnéni na roky splnéni:
=ROK(G4),

=ROK(G5), (4.34)

=ROK(G22) .
Tuto funkci mlzeme zapsat pfimo do bunky nebo ji miizeme zadat pomoci dialogu Argu-
menty funkce (viz obrdzek 4.63) tak, ze:
1. Zvolime kartu Vzorce.
2. Ve skupiné Knihovna funkci klepneme na polozku Vlozit funkci.

3. Vdialogu Vlozit funkcivybe-
reme Vv rozbalovaci nabid-
ce Vybrat kategorii: Datum
a cas.

Arsumenty funkce

ROK
Pofadové |G3l ] = soss2

= 2006
4_ V Okné Vybrat funkci ozZna- Yrati rok kalendéiniha data, celé Eislo v rozsahu od 1900 do 9999,

éfme funkci ROK Pofadové je éislo v kddu aplikace Micrasoft Office Excel pro datum a Eas,

5. V dialogu Argumenty funk- Obrazek 4.63 Dialog Argumenty funkce
ce v okné Poradové vytyce-
nim zaddme adresu bunky G3.

Po potvrzeni udajti dostaneme tabulku ve tvaru na obrazku 4.64.

Pokud si chceme zkontrolovat tabulku na obrazku 4.64 i se zadanymi funkcemi (viz obrazek
4.65), pak budeme postupovat nasledovné:

1. Zvolime kartu Vzorce.

2. Ve skupiné Zavislosti vzorcti klepneme na polozku Zobrazit vzorce.

Poznamka: Tabulka na obrazku 4.64 je sefazena podle poloZky (sloupce) Rok splnéni, protoZe plvod-
ni tabulka na obrazku 4.59 byla sefazena podle polozky Termin spinéni.

Souhrn podle pole Rok splnéni vytvoiime tak, Ze:
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A B C D E F G -
1 Evidence zakazek
Ci%'“ Nazev zakazky Typ Firma Cel]a Tem:mj Tern:lin‘ Spindng RB!‘ F
2 | zakazky (KE) zadani splnéni dne splnéni
3 1 Program na skladovou evidenci P A 40 000 20.2.2006 15.5.2006 10.5.2006 2006
4 2 Internetové stranky I A 20000 162006 582006 582006 2006
5 3 BkolenivExcelu 5 A 5000 10.9.2006 25.9.2006 25.9.2006 2006
6 4 Skoleni ve Wordu 5§ B 4000 1.10.2006 5.11.2006 511.2006 2006
7 5 Bkoleni v Power Pointu 5§ ¢ 5000 20.11.2006 5.12.2006 5122006 2006
8 6 Program na skladovou evidenci P B 45000 6.1.2007 2542007 2242007 2007
9 7 Internetové stranky | B 25000 27.4.2007 30.6.2007 10.6.2007 2007
10 8 Skolenive Wordu 5§ ¢ 4000 292007 10.9.2007 10.9.2007 2007
11 9 Bkoleniv Excelu 5 ¢ 5000 12.9.2007 1.10.2007 1.10.2007 2007
12| 10 Intemetové stranky L |e 23000 20.9.2007 612.2007 6.12.2007 2007
13| 12 3koleniv Excelu 5 E 5000 822008 27.2.2008 27.2.2008 2008
14 11 Program na skladovou evidenci P D 42000 10.1.2008 5.3.2008 27.2.2008 2008
15| 13 Skoleni ve Wordu 5§ E 4000 432008 1232008 12.3.2008 2008
16| 15 Skoleniv Excelu 5§ D 5000 242008 154.2008 1542008 2008
17| 16 Skoleni ve Wordu =) 4000 2242008 3042008 3042008 2008
18| 14 Intemetové stranky I D 19000 12.3.2008 652008 6.5.2008 2008
19 17 Program na skladovou evidenci P F 43000 1552008 1.9.2008 1.9.2008 2008
20/ 19 Skolenive Wordu 5§ F 4000 10.9.2008 22.9.2008 2008
21| 20 Skoleni v Power Pointu 5 F 5000 2492008 810.2008 2008
22 18 Intemetové stranky | F 21000 3.9.2008 30.10.2008 2008
Obrazek 4.64 Serazena tabulka evidence zakazek
1. Oznacime kteroukoli buriku (napf. A2) v sefazené tabulce H
na obrazku 4.64. 1
Zvolime kartu Data. > Spinéno dne Rok splnéni -
Ve skupiné Osnova klepneme na polozku Souhrn. 3 138847 =ROK(G3)—
4 133934 =ROK(G4)
V dialogu Souhrny (viz obrazek 4.9): 5 |33085 =ROK(G5)
m V rozbalovaci nabidce U kazdé zmény ve sloupci zvo- ° 9% ~ROK(GE)
lime Rok splnéni. 7 39056 =ROK(GT)
me P 8 39194 =ROK(GE)
m V rozbalovaci nabidce Pouzit funkci zvolime Soucet. 9 [39243 =ROK(G9)
10 /39334 =ROK(G10)
m V okné Pfidat souhrn do sloupce oznacime policko 17 39356 =ROK(G11)
Cena. 12 |39422 =ROK(G12)
PR v Ly . 13 39505 =ROK(G13
m  V dolni ¢asti dialogu ozna¢ime policka Nahradit aktu- . :ROK;G ] 41
dlni souhrny a Celkovy souhrn pod daty. 15 139519 —ROK(G15)
16 |39553 =ROK(G16)
Po potvrzeni zadanych tdaji dostaneme seznam se souhrny 47 3gz63 =ROK(G17)
na obrazku 4.66. 18 39574 =ROK(G18)
19 |39692 =ROK(G19)
20 =ROK(G20)
21 =ROK(G21)
22 =ROK(G22)

Obrazek 4.65 Tabulka evidence
zakazek se zobrazenymi vzorci
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1lzl3 A B c D E B G H d
q Evidence zakazek
D, | wamomany [t [nma] G | T [ Temk (S | R
[T 3 1 FProgram na skladovou evidenci P A 40000 2022006 1552006 10.5.2006 2006
4 2 Internetove stranky 1 A 20 000 1.6.2006 5.8.2006 5.8.2006 2006
5 3 Skoleniv Excelu § A 5000 10.9.2006 2592006 25.9.2006 2008
5] 4 Skoleni ve Wordu S B 4000 1.10.2006 511.2006 5.11.2006 2006
7 5 Skoleni v Power Pointu 5 |c 5000 20.11.2006 5122006 512.2006 2006
- 8 74000 Celkem z 2006
[ g B Program na skladovou evidenci P B 45 000 6.1.2007 254.2007 22.4.2007 2007
10 7 Internetove stranky | B 25000 2742007 2062007 10.6.2007 2007
11 g Skoleni ve Wordu § |c 4000 292007 10.9.2007 10.9.2007 2007
12 g Skoleniv Excelu 5 l¢ 5000 12.9.2007 1.10.2007 1.10.2007 2007
13 10 Internetové stranky 1 |C 23000 2092007 6122007 6122007 2007
= 14 102 000 Celkem z 2007
[ 15 12 Skoleni v Excelu 5§ E 5000 822008 27.22008 27.2.2008 2008
16 il Program na skladovou evidenci P D 42000 10.1.2008 5.3.2008 27.2.2008 2008
17 13 Skolenive Waordu g E 4000 432008 1232008 12.3.2008 2008
18 15 Skaleniv Excelu § D 5000 242008 154.2008 15.4.2008 2008
19 16 Skoleni ve Wordu $ b 4000 2242008 3042008 30.4.2008 2008
20 14 Internetové stranky | D 19000 12.3.2008 6.5.2008 6.5.2008 2008 —
5] 1 Program na skladovou evidenci P |F 43000 1552008 192008 192008 2008
22 19 Skolenive Wardu S F 4000 10.9.2008 2292008 2008
23 20 Skoleni v Power Pointu 5 F 5000 24.9.2008 8102008 2008
24 18 Internetové stranky I |F 21000  3.9.2008 30.10.2008 2008
- 25 152 000 Celkem z 2008
- 26 328 000 Celkovy soucet

Obrazek 4.66 Tabulka evidence zakazek se souhrny

Interpretace a analyza vysledkii
Z tabulky na obrazku 4.66 vidime, Ze:

m V fadku Celkem z 2006 je uveden celkovy soucet ceny ze zakazek za rok 2006

(74 000 K¢).

m V fadku Celkem z 2007 je uveden celkovy soucet ceny ze zakazek za rok 2007

(102 000K&).

m V rddku Celkem z 2008 je uveden celkovy soucet ceny ze zakazek za rok 2008

(152 000K).

m V ifddku Celkovy soucet je uveden celkovy soucet ceny ze vSech ziskanych zakazek

(328 000K¢).

Na zdkladé ziskanych vysledki vidime, ze nejvétsi podil na celkové cené ze ziskanych zaka-

zek tvori zakazky za rok 2008.

Vytvoreni kontingencni tabulky

Pro ziskavani souhrnnych informaci z databazového seznamu a analyzu dat je velice vhod-
nym nastrojem kontingenc¢ni tabulka. Pomoci kontingenéni tabulky ziskame velice jednodu-

Se soucty jednotlivych polozek.

Soucty cen za jednotlivé roky splnéni zakdzek podle typu zakazky v tabulce na obrazku 4.64

dostaneme tak, ze:
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Evidence zakazek

1. Zvolime kartu VloZeni.
2. Ve skupiné Tabulky klepneme na polozku Kontingen¢ni tabulka.
3. V dialogu Vytvofit kontingen¢ni tabulku (viz obrdzek 4.17):
m  Oznacime policko Vybrat tabulku ¢i oblast.
m  V okné Tabulka/oblast vyty¢enim zadame oblast bunék A2:122.
m  Oznacime policko Novy list.
Po potvrzeni zadanych tdajii se ndm zobrazi novy list s ndstroji na vytvoreni kontingenéni
tabulky.

V dialogu Seznam poli kontingencni tabulky (viz obrazek 4.67) oznacime v okné Zvolte
pole, které chcete pridat do sestavy:

1. Rok splnéni,

2. Typ,
3. Cena.
A B c D E E G H
; Seznam poli kontingentni tabulky ¥ X
3 Hodnoty . " . 8-
4 Popisky radku |~ Soucet z Rok splnéni Souget z Cena (K&) ZV_O‘?E Bk A
5 10036 108000 | |[]Cislo zakézky " Filtr sestavy
6 P 8029 170000 | |[CIMazev zakazky
718 22080 50000 | (Tve
4 Celkovy soutet 40145 328000 | |[JFima
9 [¥]Cena (KE)
10 [CJTermin zadani #H Popisky sloupcil
1 [C]Termin spinéni "= Hodnoty - ||
12 [C15pln&no dne
13 Rok spinéni
14
15 i Popisky fadka
16
17 Typ h
18
19
20 !
2 X Hodnoty
22 Soudet z Rok spinéni -
23 Soucet z Cena (KE) zall
24
25
26 [ odiosit...
27

Obrazek 4.67 Kontingencni tabulka a dialog Seznam poli kontingencni tabulky

Na obrazku 4.67 vidime, Ze se vytvofil soucet z polozky Rok splnéni, protoze v dialogu
Seznam poli kontingencni tabulky je v okné X Hodnoty polozka Soucet z roku plnéni. Tuto
polozku presuneme pomoci mysi do okna Popisky fadki tak, aby byla jako prvni (viz obra-
zek 4.68).

Dulezité: Pfi oznaCovani poli v dialogu Seznam poli kontingencni tabulky musime dodrZovat poradi,
v jakém chceme mit sefazena pole v kontingenc¢ni tabulce. V pfipadé, Ze chceme poradi poli ménit,
muUZeme to provést tak, Ze pfesuneme pole na jinou pozici mysi.
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Kapitola 4 - Evidence technickych dat

A B
1
2
3 Puéiski fadki '.|50u1':el z Cena (Kg)
4 2006 74000
51 20000
6| P 40000
7] 8 14000
8 2007 102000
CH 48000
10| P 45000
1| 5 9000
12 |2008 152000
13] 1 40000
u| p 85000
15| & 27000
16 | Celkovy soucet 328000
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27

c D E E

seznam poli kontingen€ni tabulky A5

Zvolte pole, které cheete pfidat do sestavy:

|1 Cislo zakazky W Fillr sestavy
|CINazev zakazky
[Ty

|CIFirma
|[¥]Cena (K&)
|[JTermin zadani
|CJTermin splnéni
|[spinéna dne
Rok spin&ni

T Popisky sloupcd

2 Popisky fadka

[ Rok splnéni - |
Tvp 2|
% Hednoty

Soucet z Cena (KE) = |4
[] odeit...

Obrazek 4.68 Kontingencni tabulka a dialog Seznam poli kontingencni tabulky

Pokud chceme mit ¢iselné hodnoty ve sloupci Cena ve for- A

matu mény K¢, potom v dialogu Seznam poli kontingenc-

ni tabulky:

1. V okné L Hodnoty otevieme rozbalovaci nabidku u pole
Soucet z porizovaci cena a vybereme Nastaveni poli

hodnot.

2. V dialogu Nastaveni poli hodnot klepneme na tlacitko

Format éisla (viz obrazek 4.20).

3. V dialogu Format bunék zvolime Ména a nastavime 13

pocet desetinnych mist.

Po zformatovani ¢isel dostaneme kontingencni tabulku na

obrazku 4.69.
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2006
|
P

s
2007

wloo|~o|m & win =

]

S
D= ST —

2

16 Celkovy soucet

Popisky radkd |~ | Soucet z Cena (Kg)

74 000 K&
20 000 K&
40 000 K&
14 000 K&
102 000 Ké
48 000 K&
45000 K&
9000 KE
152 000 K&
40 000 K&
85 000 K&
27 000 K&
328 000 Ke

Obrazek 4.69 Kontingencni tabulka

Poznamka: Pokud chceme upravit kontingencni tabulku na obrazku 4.69, staci umistit kurzor do této

tabulky a vyuZit moZnosti Nastroje kontingencni tabulky.

Dulezité: Pfi zméné Gdaji v databazovém seznamu, ze kterého je vytvorena kontingencni tabulka,
nedochazi automaticky k aktualizaci dat v kontingenéni tabulce. Aktualizaci provedeme tak, Ze:

1. Umistime kurzor do kontingenéni tabulky.

2. Zvolime kartu Moznosti.

3. Ve skupiné Data stiskneme tlacitko Aktualizovat.



Evidence zakazek

Vytvoreni kontingencniho grafu

Pomoci kontingenéniho grafu si mizeme piehledné znazornit nékteré dilezité informace
z databazového seznamu. Zajimaji nds celkové ceny zakdzek pro jednotlivé firmy. Kontin-
gencni graf z tabulky na obrazku 4.64 vytvorime tak, ze:

1. Zvolime kartu Vlozeni.

2. Ve skupiné Tabulky rozbalime nabidku u pole Kontingené¢ni tabulka a volime Kontin-
gencéni graf.

3. V dialogu Vytvofit kontingené¢ni tabulku s kontingenénim grafem:
m  Oznacime policko Vybrat tabulku ¢i oblast.
m  V okné Tabulka/oblast vyty¢enim zadame oblast bunék A2:122.
m  Oznacime policko Novy list (viz obrazek 4.17).
Po potvrzeni zadanych tdajli se ndm zobrazi novy list s ndstroji na vytvoreni kontingen¢ni-
ho grafu.
V dialogu Seznam poli kontingen¢ni tabulky oznacime stejnym zptisobem jako pii vytvéreni
kontingen¢ni tabulky v okné Zvolte pole, které chcete pridat do sestavy:
1. Firma,
2. Cena.

Po oznaceni vybranych poli a vlozeni nadpist grafu a os dostaneme kontingencni graf na ob-
razku 4.70.

A B c D E E G H | J
1 |Popisky radka | ¥ | Soucet z Cena (KE)
2 A 65000 Celkova cena zakazek pro jednotliveé firmy
3 |B 74000
4c 37000 20000
5 |D 70000 70000
6 |E 3000 60000
7F S 73000 | % so000
g |Celkovy soutet 328000 E— aking
10 g 200004 B Celkem
11 20000 —
12 10000 —
13 G
& A B c D E F
15
16 Firma
17

Obrazek 4.70 Kontingencni graf

Poznamky:

B Pokud chceme upravit kontingenéni graf na obrazku 4.70, staci klepnout na graf a vyuzit moz-
nosti Nastroje grafu.

m  Graf mizeme forméatovat tak, Ze klepneme na graf a zvolime kartu RozloZeni nebo Navrh.
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Kapitola 4 - Evidence technickych dat

Dulezité: Pfi zméné Gdajl v databazovém seznamu, ze kterého je vytvoren kontingenéni graf, nedo-
chazi automaticky k aktualizaci dat v kontingenénim grafu. Aktualizaci provedeme tak, Ze:

1. Oznac¢ime kontingencni graf.
2. Zvolime kartu Analyza.

3. Ve skupiné Data stiskneme tlacitko Aktualizovat.

Vyuziti automatického filtru a funkce SUBTOTAL

Pro vybér zaznamt z databdzového seznamu, které maji pro urcité pole (sloupec) stejnou hod-
notu nebo splnuji zadanou podminku (jsou vétsi, mensi, rovny apod. nez urcitd hodnota),
muzeme pouzit automaticky filtr a vytvaret soucty pomoci funkce SUBTOTAL.

V tabulce na obrazku 4.58 si budeme chtit zobrazit pouze zakazky tykajici se Skoleni s ter-
minem splnéni po 1.9.2008 a u takto vybranych zdznam zjistit celkovou cenu. To provede-
me tak, ze:

1. Oznacime kteroukoli bunku (napf. A2) v tabulce na obrazku 4.58.
2. Zvolime kartu Data.

3. Ve skupiné Sefadit a filtrovat klepneme na polozku Filtr a v tabulce se u nazvu poli (sloup-
ctt) objevi znacky pro rozbalovaci nabidku podobné jako na obrdzku 4.24.

Klepneme na znacku pro rozbalovaci nabidku u pole Typ.

Zrusime oznaceni policka (Vybrat vse).

A B g D E, £ G H 4

1 Evidence zakazek

Cislo Nazev zakazk Tyn_ Firma Cena Termin | Termin  Snlndnn
7 | zakazk « ¥ = Y& ~| (K& ~| zadani~| splnéni+ Rovna se...
5 3 Skoleni v Excelu 5 A#]| sefadit od nejstariino k nejnovéjiimu Pied...
G 4 Skoleni ve Wordu % H %} sefadit od nejnovijiine k nejstariimu Po...
7 5 Skoleni v Power Pointu 5 Sefadit podle bary » Mezi...
10 8 Skolenive Wordu § Zitra
1 L) Skoleni v Excelu S

= N = 3 Dnes

14 12 Skaleni v Excelu S |H T R = it
15 13 Skoleni ve Wordu 5 H L E_era -
17 15 Skoleni v Excelu 5 0 (vybrat vie) Pristi tyden
18 16 Skoleni ve Waordu 5 0 igg?’ Tenta tyden
21 19 Skoleni ve Wordu § A & 72006 Minuly tyden
22 20 Skoleni v Power Paintu 5 A Piisti mésic
23 Tento mésic
24 : G
9 Minuly mésic
26 Piidti cturtleti
27 Toto évrtleti
28 . .
29 Minulg ctvrtleti
30 i Piisti rok
3 Tento rok
32 :
a3 Minuly rok
34 Od zadatku roku
35 Viechna data v obdobi » |
1 4 r M| Seznam zakazek - Sefazeny seznam 1 Sefazeny seznam 2 Souhm 1 Souhm 2 - b
Pfipraven 11z 20 zaznami nalezeno | P Viastnfile..,

Obrazek 4.71 Tabulka s vybérem podminky
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Evidence zakazek

Oznacime policko S.

Vlastni automaticky filtr

Klepneme na znacku pro rozbalovaci | zebratiédy:
nabidku u pole Termin splnéni. i m e R — =
nésleduje po | 192008 ||

8. Vrozbalovaci nabidce Filtry kalenddfnich - Of B
dat vybereme Po (viz obréazek 4.71). [ [ vl

Znak 7 zastupuje jeden znak.
Znak * zastupuje posloupnost znaki.

Po vybrani podminky Po se zobrazi dialog
Vlastni automaticky filtr (viz obrdzek 4.72),

ve kterém:
m V rozbalovaci nabidce Termin splnéni Obrazek 4.72 Dialog Vlastni automaticky filtr

vybereme nasleduje po.
m Do vedlejsiho okna zapiSeme datum 1.9.2008.

Po potvrzeni zadanych tdaji dostaneme tabulku na obrazku 4.73.

| A B c D E: E G H
4 Evidence zakazek
Cislo Cena Termin Termin Spinéno

2 | zakazl~] Nazevzakazky ) Tysy Fimay “wory oodanifs] spinén(] dne[=

21 19 Skoleni ve Wordu 5 F 4000 1092008 2292008
22| 20 Skoleniv Power Paintu 8 F 5000 2492008 8102008
23|
24 |

Obrazek 4.73 Tabulka s vybranymi zaznamy

Pro zjisténi celkové ceny u vybranych zaznamt v tabulce na obrazku 4.73 vlozime do bun-

ky E23 funkci:

=SUBTOTAL(9;E3:E22). (4.35)

Po zadani funkce dostaneme tabulku ve tvaru na obrazku 4.74.

E23 v fe | =SUBTOTAL(9;E3:E22)
A B c D E B G H
4 Evidence zakazek
Cislo Cena Termin Termin Spinéno

2 | zakazk+| Nazew zakizky - Ty?f Fime, (K&[+| zadani~| splnéni;@ dne [+
21| 19 Skaleni ve Wordu 4000 10.9.2008 22.9.2008
22 20 Skoleni v Power Pointu 5000 2492008 8.10.2008

e e

=
F
Obrazek 4.74 Tabulka se souctem vybranych zaznamu

Soucet cen zakazek tykajicich se Skoleni s terminem splnéni po 1.9.2008 je 9 000 K¢.

Tip: Funkci pro celkovy soucet z pofizovaci ceny u vybranych zaznami (=SUBTOTAL(9;E3:E22)) je
8 vyhodné zadat tak, Ze:

1. Zvolime kartu Vzorce.

2. Ve skupiné Knihovna funkci klepneme na polozku Automatické shrnuti.
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Poznamka: Podrobnéjsi informace k funkci SUBTOTAL najdeme ve vzorovém prikladé vytvoreni evi-
dence majetku.

Vytvoreni souctu pomoci funkce SUMIF

Funkce SUMIF ndm umoznuje vypocitat soucet c¢isel z néjakého pole (sloupce) v databazovém
seznamu za podminky, Ze idaje v né€jaké jiné polozce splnuji urcitou podminku.

Méme vypocitat soucet z ceny zakazek, které byly splnény v roce 2007. Pouzijeme tabulku
na obrazku 4.64.

Mohli bychom to dokdzat pomoci automatického filtru a funkce SUBTOTAL, avsak funkce
SUMIF bude pro tento tikol vhodnéjsi.

Funkci SUMIF vlozime do bunky E23 ve tvaru:
=SUMIF(13:122;2007;E3:E22). (4.36)

Poznamka: Podrobnéjsi informace k funkci SUMIF najdeme ve vzorovém prikladé vytvoreni eviden-
ce majetku.

Po zadani funkce dostaneme tabulku ve tvaru na obrazku 4.75.

\ E23 - Fe | =SUMIF(13:122;2007;E3:E22)
A B € D E F [ H
Evidence zakdzek

-

Cislo Cena Termin Termin  Spinéno Rok

2 | zakazky Narew zakarky Typ | Firma (KE) zadani spinéni dne splnéni
7 5 Skoleniv Power Pointu § C 5000 20.11.2006 5122006 512.2006 20086
8 i} Program na skladovou evidenci F |B 45000 6.1.2007, 254.2007| 2242007 2007
9 7 Internetové stranky | B 25000 27.4.2007 306.2007 10.6.2007 2007
10 8 Skoleni ve Wordu g |c 4000 292007 10.9.2007| 10.9.2007 2007
11 g Skoleniv Excelu § |c 5000 12.9.2007 1.10.2007 1.10.2007 2007
12 10 Internetové stranky | C 23000 2092007 6122007 6.12.2007 2007
13 12 Skoleni v Excelu i E 5000 8.2.2008 27.22008 27.2.2008 2008
14 11 Program na skladovou evidenci P D 42000 10.1.2008 5.3.2008 27.2.2008 2008
15 13 Skolenive Wordu S E 4000 432008 1232008 12.3.2008 2008
16 15 Skoleni v Excelu § D 5000 242008 154.2008 154.2008 2008
17 16 Skoleni ve Wordu 5D 4000 2242008 3042008 30.4.2008 2008
18 14 Internetové stranky | B 19000 123.2008 6.5.2008 6.5.2008 2008
19 17 Program na skladovou evidenci P |F 43000 15.5.2008 1.9.2008 1.9.2008 2008
20 19 Skoleni ve Wordu S F 4000 10.9.2008 2292008 2008
21 20 Skoleni v Power Pointu 5 F 5000 24.9.2008 8102008 2008

18 Internetové stranky I F 21000  3.9.2008 30.10.2008 2008

102 DDD.

Obrazek 4.75 Tabulka se souctem vybranych zaznamu

Soucet z ceny zakazek, které byly splnény v roce 2007, je 102 000 K¢.

Zjisténi poctu zaznami pomoci funkce COUNTIFS

Funkce COUNTIFS nam umozni zjistit pocet bunék v urcité oblasti, které splnuji urcité kri-
térium, a soucasné bunky v dalsich oblastech tabulky splnuji jina kritéria.

Chceme zjistit, kolik bylo $koleni, které mély termin splnéni v roce 2008. To znamend, ze
v tabulce na obrazku 4.64:

186



Evidence zakazek

® V oblasti C3:C22 musi byt vybrany bunky, které budou obsahovat znak S.

m  V oblasti I3:122 musi byt vybrany bunky, které budou obsahovat hodnotu 2008.

Pro zjisténi poctu zdznamt, které spliuji tyto podminky, vlozime do bunky C23 funkci:
=COUNTIFS(C3:C22;"5";13:122;2008). (4.37)

Poznamka: Vyznam argument( funkce COUNTIFS je tento:

B C3:C22 uréuje oblast bunék, ve které chceme zjistit pocet bunék, které spliuji zadanou podmin-
ku.

m  "S“urduje podminku, Ze v oblasti bun&k C3:C22 musi byt zapsan znak S.
B 13:122 urCuje oblast bunék, které musi spliovat dalSi podminku.

m 2008 uréuje podminku, Ze v oblasti bunék 13:122 musi byt zapsana hodnota 2008.

Tuto funkci mizeme zapsat pfimo do bunky nebo zadat pomoci dialogu Argumenty funkce
(viz obrazek 4.76) tak, ze:

Zvolime kartu Vzorce.

. Ve skupiné Knihovna funkci klepneme na polozku Vlozit funkci.

1
2
3. V dialogu Vlezit funkci vybereme v rozbalovaci nabidce Vybrat kategorii: Statistické.
4. V okné Vybrat funkci oznacime funkci COUNTIFS.
5. V dialogu Argumenty funkce:

m  V okné Oblast_kritériil vyty¢enim zaddme oblast bunék C3:C22.

m  V okné Kritériuml zaddme podminku 5"

m  V okné Oblast_kritérii2 vytycenim zaddme oblast bunék 13:122.

m  V okné Kritérium?2 zaddme podminku 2008.

Argumenty funkce @

COUNTIFS

Oblast_kritériil |ca:czz| LRSS

Kritériuml |"5" ol
Oblast_kitériiz [13:122 {2006|2006] 2006|2008 2006|2007,

2008

Kritérium2 | 2008

=6

Obrazek 4.76 Dialog Argumenty funkce

Q Poznamka: V dialogu Argumenty funkce miZeme v okné Kritériumi zadat pouze znak S. Uvozovky
si Excel doplni sam.

Po potvrzeni udajti dostaneme tabulku ve tvaru na obrazku 4.77.

V bunce C23 (viz tabulka 4.77) je zapsén pocet zaznamti, ve kterych jsou skoleni, kterd maji
termin splnéni v roce 2008.
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c23 - fe | =COUNTIFS(C3:C22;"5";13:122;2008)

A B Cc D E F G H
1 Evidence zakazek
, e, aevaakany w o] B | T | [ [
12 10 Internetove stranky | % 23000 2092007 6.12.2007 6.12.2007 2007
13 12 Skoleniv Excelu § E 5000 822008 2722008 2722008 2008
14 11 Program na skladovou evidenci P D 42 000 10.1.2008 53.2008 27.22008 2008
15 13 Skalenive Wardu 5 E 4000 432008 12.3.2008| 12.3.2008 2008
16 15 Skoleniv Excelu g D 5000 242008 1542008 1542008 2008
17 16 Skoleni ve Wordu 5 D 4000 2242008 3042008 3042008 2008
18 14 Internetové stranky | D 19000 1232008 652008 652008 2008
19 17 Program na skladovou evidenci P E 43000 1552008 1.9.2008 192008 2008
20 19 Skoleni ve Wordu g F 4000 1092008 2202008 2008
21 20 Skoleni v Power Pointu 5 F 5000 2402008 8102008 2008
22 18 Internetové stranky | E 21000 392008 30.10.2008 2008
23 I i !

Obrazek 4.77 Tabulka vysledku

Sledovani pInéni zakazek pomoci funkce KDYZ

V databazovém seznamu pro evidenci zakazek (viz obrdzek 4.58) bychom chtéli byt upozor-
néni na zakazky, které:

m  byly splnény vcas (do terminu splnéni),

m  nebyly splnény véas (byly splnény az po terminu splnéni),

m  jesté nebyly splnény.

Pro zjisténi vySe uvedenych informaci o prvnim zdznamu vlozime do bunky I3 funkci:
=KDYZ(H3>0;KDYZ(G3<H3;"SpInéno po terminu";"Spinéno");"NespIné&no"). (4.38)

Tuto funkci zkopirujeme do oblasti bunek 14:122, ve které pak budou funkce pro zjisténi infor-
maci o dalSich zaznamech:

=KDYZ(H4>0;KDYZ(G4<H4;"SpIndno po terminu";"Spin&no");"Nesplndno"),
=KDYZ(H5>0;KDYZ(G5<H5;"SpIndno po terminu";"Splné&no");"Nesplné&no"), (4.39)

=KDYZ(H22>0;KDYZ(G22<H22;"SpInéno po terminu";"Spin&no");"Nesplnéno").

Poznamka: Vyznam argumentd funkce KDYZ je tento:
1. H3>0 urcuje podminku, Ze v buiice H3 musi byt zapsané néjaké datum, a pokud:

B je zapsano, bude testovana dalsi podminka pomoci funkce KDYZ,

B neni zapsano, bude do bunky 13 vloZen text ,Nespinéno*.
2. G3<H3 uréuje podminku, Ze zakazka byla spinéna az po terminu spinéni, a pokud:
B je podminka splnéna, bude do bunky I3 vloZen text ,SpInéno po terminu®,

B neni podminka spinéna, bude do bunky 13 vloZzen text ,Spinéno“.

Po zapsani vSech vzorcii dostaneme tabulku na obrazku 4.78.
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A B c D E F G H

1 Evidence zakazek

Cislo = i : Cena Termin Termin  Splnéno
2 | zakazky Nazev zakazky Typ Fima ) sadani | spingni e
3 1 Program na skladovou evidenci = P A 40000 2022006 1552006 10.5.2006 Splnéno
4 2 Internetove stranky A 20 000 1.6.2006 5.8.2006 5.8.2006 Splnéno
5 3 Skoleni v Excelu S A 5000 10.9.2006 25.9.2006 25.3.2006 Splnéno
6 4 Skoleni ve Wordu 5 B 4000 1102006 5112006 5112006 Spinéno
{i 5 Skoleni v Power Pointu 5 C 5000 20.11.2006 5122006 5.12.2006 Splnéno
8 6 Program na skladovou evidenci P B 45 000 6.1.2007 2542007 2242007 Spinéno
B 7 Internetové stranky I |B 25000 27.4.2007 30.6.2007 10.6.2007 Splnéno
10 8 Skoleni ve Wardu 5 c 4000 292007 1092007 1092007 Spinéno
1 9 Skoleni v Excelu § ¢ 5000 1292007 1.10.2007 1.10.2007 Splnéno
12 10 Internetove stranky I C 23000 2092007 6122007 6.12.2007 Spinéno
3 ik Program na skladovou evidenci = P D 42000 10.1.2008 5.3.2008 27.2.2008 Splnéno
14 12 Skoleni v Excelu S E 5000 8.2.2008 27.2.2008 27.2.2008 Spinéno
15 13 Skoleni ve Wordu § E 4000 432008 1232008 12.3.2008 Spinéno
16 14 Internetove stranky 1 D 19000 12.3.2008 6.5.2008 6.5.2008 Splnéno
17 15 Skoleni v Excelu § D 5000 242008 154.2008 1542008 Splnéno
18 16 Skoleni ve Wordu 5D 4000 2242008 3042008 3042008 Spinéno
19 17 Program na skladovou evidenci P F 43000 155.2008 1.9.2008 2.9.2008 Splnéno po terminu
20 18 Internetove stranky I [F 21000 3.9.2008 30.10.2008 Mesplnéno
21 19 Skoleni ve Wardu 5 F 4000 1092008 22.9.2008 MNesplnéno
22 20 Skoleni v Power Pointu 5 F 5000 2492008 8.10.2008 Mesplnéno

Obrazek 4.78 Tabulka vysledk( s upozornénim

V tabulce na obrazku 4.78 vidime stav jednotlivych zakazek.

Poznamka: V tabulce na obrazku
4.58 jsme zménili v bunice H19
zapsanou hodnotu 1.9.2008 na
hodnotu 2.9.2008 tak, aby byly
v databazovém seznamu zakaz-
ky, které:

B jsou splnény vcas,
B jsou splnény po terminu,

B nejsou spinény.

Pokud si chceme zkontrolovat
tabulku na obrazku 4.78 i se zada-
nymi funkcemi (viz obrdzek 4.79),
pak budeme postupovat nasledo-
vneé:

1. Zvolime kartu Vzorce.

2. Ve skupiné Zavislosti vzorct
klepneme na polozku Zobrazit
vzorce.

=W~ @ m W

=KDYZ(H3=0;KDYZ(G3<H3:"SpInéno po terminu™:"Spinéna™):"Nespinéna”)
=KDYZ{H4=0;KDYZ{G4<H4:"SpIndno pa terminu”;"Spinéna");"Nesplnéna")
=KDYZ(H5=0;KDYZ(G5<H5:"SpInéno po terminu™:"Spinéna™):"Nespinéna”)
=KDYZ{H6=0;KDYZ{G6<H6:"Spindno pa terminu’;"Spinéna");"Nesplnéna”)
=KDYZ(H7=0;KDYZ(GT<HT:"SpIn&no po terminu™:"Spinéna™):"Nespinéna”)
=KDYZ{H8=0;KDYZ{G8<H8;"Spindno pa terminu”;"Spinéna");"Nesplnéna”)

=KDYZ(H9=0;KDYZ(GI<HY:"SpInéno po terminu™:"Spinéna™):"Nespinéna”)
=KDYZ{H10=0:KDYZ(G10<H10;"Splnéno po terminu”;"Spinéna"};"Nesplnéna")

11 |=KDYZ(H11=0:KDYZ(G11<H11:"Splnéno po terminu”:"Spinéna”);"Mesplnéno”)

12 |=KDYZ(H12=0:KDYZ(G12<H12:"Splnéno pa terminu

"Spinéna”);"Mesplnéna”)

13 |=KDYZ(H13=0:KDYZ(G13<H13:"Splnéno po terminu”:"Spinéna”);"Mesplnéno”)
14 |=KDYZ{H14>0:KDYZ(G14<H14;"Splnéno po terminu”;"Spinéna"};"Nesplnéno")
15 |=KDYZ(H15=0-KDYZ(G15<H15:"Spinéno pa terminu”:"Spinéna”):"Mesplnéno”)
16 |=KDYZ{H16=0:KDYZ(G16<H16:"Splnéno po terminu”;"Spinéna");"Nesplnéno")
17 |=KDYZ(H17=0-KDYZ(G17<H17-"Spinéno pa terminu":"Spinéna”):"Mesplnéno”)
18 | =KDYZ{H18=0:KDYZ(G18<H18:"SpInéno po terminu”;"Spinéna");"Nesplnéno")
19 1=KDYE[H19>[];KDYE[G19<H19"‘Splném po terminu”;"Splnéno”);"Mesplnéna”)
20 |=KDYZ({H20=0;KDYZ(G20<H20;"Splnéno po terminu”;"Splnéna”);"Nesplnéna”)
21 |=KDYZ(H21=0:KDYZ(G21<H21:"SpInéno po terminu”:"Spinéna”):"Nespinéno”)
22 |=KDYZ{H22=0:KDYZ(G22<H22:"Splnéno po terminu”;"Spinéna");"Nesplnéno")

Obrazek 4.79 Tabulka vysledkul se zobrazenymi vzorci
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Evidence technické dokumentace

Dalsi ¢asto pouzivanou evidenci je evidence technické dokumentace, kterd by méla zajistit
informace o strojich a zafizenich vyuzivanych ve firme.

Metodicky postup vytvoreni evidence formou tabulky (seznamu) v Excelu si ukdzeme na jed-
noduchém prikladé, do kterého zahrneme pouze nékteré dilezité polozky.

Vzorovy priklad vytvoreni evidence technické
dokumentace

Mame vytvorit tabulku v Excelu (viz obrazek 4.80), pomoci které budeme evidovat technickou
dokumentaci ve firmé. Rozhodli jsme se, Ze chceme sledovat tato pole seznamu:

m  Evidencni cislo,
m  Nazev dokumentace,
m  Rok vydani,
m  Typ (V - pro vyrobu, D - doprava, K - kancelafskd technika, X - ostatni),
m  Komu zapdjceno,
m  Kdy zaptjceno.
A B Gl E F
1 Evidence technické dokumentace
Evigenéni Nazev dokumentace Rﬁ,k g Typ K‘_’T” Kdy
2 cislo vydani zapljéeno zapujéeno
3 1001 Mikrobus Ranault 2000 D
4 1002 Motebook 2003 K
5 1003 Kopirovaci stroj 2001 K MNovak 1052006
6 1004 Mastfelovaci pistole 1999 v
7 1005 Kompresor pojizdny 2001 v
8 1006 Stolova pila 2003 v
9 1007 Jefab portalowy 1998 v Kadlec  5.12.2006
10 1008  Svéfecka 2001 v
11 1009 Trafostanice 1995 )i Kolaf  10.6.2007
12 1010 Cistici zafizeni 1999 X
13 1011 Vysokozdvizny vozik 2004 V) Barta  1.10.2007
14 1012 Soustruh 2000 Vi
15 1013 Fréza 2001 v Jefdbek  27.2.2008
16 1014 Autorobil Ford 2005 D
17 1015 Vratka 2004 V)
18 1016 Klimatizace 2004 X Kugera 15.4.2008

Obrazek 4.80 Tabulka evidence technické dokumentace

Vyhledavani udaji v databazovém seznamu

V databazovém seznamu mizeme vyhledat libovolny zdznam tak, Ze zadame vzorovy tdaj
z nékterého jeho pole (sloupce). Nejjednodussi zpusob vyhledavani je pomoci prikazu najit,
se kterym jsme se sezndmili ve vzorovém piikladé vytvofeni evidence majetku.
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Serazeni udaju v databazovém seznamu

Stejné jako u vzorového piikladu vytvoreni evidence majetku je i u evidence technické doku-
mentace vyhodné si sefadit seznam podle urcitého pole (sloupce).

Z praktického hlediska je pro nas vyhodné si sefadit databazovy seznam na obrazku 4.80
podle pole (sloupce) Nazev dokumentace, abychom se v ni mohli 1épe orientovat. Seznam
sefadime tak, Ze:

1.

2.
3.
4

Oznacime oblast bunék, kterou chceme seradit: A2:F18.

Zvolime kartu Data.

Ve skupiné Sefadit a filtrovat klepneme na polozku Sefadit.

V dialogu Sefadit (viz obrazek 4.5):

m  Oznacime policko Data obsahuji zahlavi.

m V rozbalovaci nabidce Sefadit podle zvolime Nazev dokumentace.
m V rozbalovaci nabidce Razeni zvolime Hodnoty.

m V rozbalovaci nabidce Pofadi zvolime A az Z.

Po potvrzeni zadanych tudaji dostaneme sefazeny seznam na obrazku 4.81.

A B # D E E
" Evidence technické dokumentace
EVi.d,e"é"i Nazev dokumentace Ro’k ; Typ K'.]Tu Kdy

2 cislo vydani zapljéeno zapidjéeno
3 1014 Automobil Ford 2005 D

4 1010 Cistici zafizeni 1999 X

5 1013 Fréza 2001 v Jefdbek  27.2.2008
6 1007 Jefdb portalovy 1998 v Kadlec  5.12.2006
7 1016 Klimatizace 2004 X Kugera 154.2008
8 1005 Kompresor pojizdny 2001 \

) 1003 Kopirovaci stroj 2001 K MNovak — 10.5.2006
10 1001 Mikrobus Ranault 2000 D

44 1004 MNastfelovaci pistole 1999 Vi

12 1002 Notebook 2003 K

13 1012 Soustruh 2000 Vi

14 1006 Stolova pila 2003 v

15 1008 Svarecka 2001 v

16 1008 Trafostanice 1995 v Kolaf 10.6.2007
17 1015 Vrtatka 2004 v

18 1011 VysokozdviZzny vozik 2004 v Barta  1.10.2007

Obrazek 4.81 Serazena tabulka evidence zakazek

Dulezité: Nesmime zapomenout oznacit policko: Data obsahuiji zahlavi, protoZe jinak se bude seznam

setfidovat i se zahlavim.
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Vybér zaznamii pomoci automatického filtru

Pro vybér zdznamt z databazového seznamu, které maji pro urcité pole (sloupec) stejnou
hodnotu nebo spliuji zadanou podminku (jsou vétsi, mensi, rovny apod. nez urcitd hodno-
ta), miizeme pouzit automaticky filtr.

V tabulce na obrdzku 4.80 si budeme chtit zobrazit pouze dokumentaci, kterd je urcena pro
vyrobni prostfedky a neni zapiijcena. To provedeme tak, ze:

1. Oznacime kteroukoli buniku (napt. A2) v tabulce na obrazku 4.80.
2. Zvolime kartu Data.

3. Ve skupineé Sefadit a filtrovat klepneme na polozku Filtr a v tabulce se u ndzvu poli (sloup-
cti) objevi znacky pro rozbalovaci nabidku (viz obrazek 4.82).

Klepneme na znacku pro rozbalovaci nabidku u pole Typ.

Zrusime oznaceni policka (Vybrat vse).

Oznac¢ime policko V.

Klepneme na znacku pro rozbalovaci nabidku u pole Komu zaptijceno.

Zrusime oznaceni policka (Vybrat vse).

0 ® N O e

Oznacime policko Prazdné.

Po potvrzeni zadanych tdajti dostaneme tabulku na obrazku 4.82.

A B c D E F

y Evidence technické dokumentace

E\ri"d’em":ni Nazev dokumentace Rg,k ; Typ — K?.":'” - Kdy
2 cislo |+ v| vydan|~ |.¥| zapajcer,7 zapajcer
B 1004 Mastfelovaci pistole 1999 v I
7 1005 Kompresor pojizdny 2001 V
8 1006  Stolova pila 2003 v
10 1008 | Svafetka 2001 v
14 1012 Soustruh 2000 \
17 1012 WVrtacka 2004 v

Obrazek 4.82 Tabulka s vybranymi zaznamy

Poznamka: Pomoci automatického filtru mizeme z databazového seznamu ziskat vSechny potreb-
né vybéry zaznamda.

Vytvoreni kontingencni tabulky

Pro ziskavani souhrnnych informaci z databazového seznamu a analyzu dat je velice vhod-
nym nastrojem kontingencni tabulka. Pomoci kontingen¢ni tabulky ziskame velice jednodu-
Se soucty jednotlivych polozek.

Soucty poc¢tu dokumentaci urcitého typu za jednotlivé roky vydani v tabulce na obrazku 4.80
dostaneme tak, ze:
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1. Zvolime kartu VloZeni.
2. Ve skupiné Tabulky klepneme na polozku Kontingen¢ni tabulka.
3. V dialogu Vytvofit kontingen¢ni tabulku (viz obrdzek 4.17):
m  Oznacime policko Vybrat tabulku ¢i oblast.
m  V okné Tabulka/oblast vyty¢enim zadame oblast bunék A2:F18.
m  Oznacime policko Novy list.
Po potvrzeni zadanych ddajti se nam zobrazi novy list s ndstroji vytvoreni kontingencéni
tabulky.

V dialogu Seznam poli kontingenéni tabulky (viz obrazek 4.83) oznac¢ime v okné Zvolte pole,
které chcete pridat do sestavy:

1. Typ,
2. Rok vydani,

3. Nazev dokumentace.

A B £ D E |
; Seznam poli kontingenini tabulkey v x
= T p i 2 v
i P_ovélski radki !Pocet z Nazev dokumentac:n i i ke Chr e e EE;
= . 1995 1 [JEvidenéni &slo 7 Filtr sestavy
5 1998 1 Nazev dokumentace
7 1999 1 | |[ZIRok vydani
8 2000 1| |[ETye
9 2001 3 | |[kemu zaptjcena
10 2003 1 [(kdy zapfjéeno 5 Popisky sloupc
1 2004 2
12| 28X 2
13 1999 1
14 2004 1
15 | =D 2 : T
Popisky fadkd
16 2000 1 Sl
17 2005 1 v
18 | 2K 2 Rok vydani
19 2001 1
20 2003 1
21 Celkovy soutet 16 £ Hodnoty )
22 Pocet z Nazev dokume.., ™
23
24
25
26 [ odiosit...
2 ) :

Obrazek 4.83 Kontingencni tabulka a dialog Seznam poli kontingencni tabulky

V kontingencni tabulce mdme pocty technickych dokumentaci pro jednotlivé typy vyrobki
vydanych v uréitém roce a celkovy soucet.

Poznamka: Pokud chceme upravit kontingencni tabulku na obrazku 4.83, staci umistit kurzor do této
tabulky a vyuzit moznosti Nastroje kontingencni tabulky.
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Dulezité:
®  Pii oznacovani poli v dialogu Seznam poli kontingenéni tabulky musime dodrZovat poradi,
v jakém chceme mit sefazena pole v kontingenéni tabulce. V pfipadé€, Ze chceme poradi poli
ménit, mdzZeme to provést tak, Ze pfesuneme pole na jinou pozici mysi.

B Pfi zméné Gdaju v databazovém seznamu, ze kterého je vytvofena kontingencni tabulka,
nedochazi automaticky k aktualizaci dat v kontingen¢ni tabulce. Aktualizaci provedeme tak,
Ze:
1. Umistime kurzor do kontingencni tabulky.
2. Zvolime kartu Moznosti.

3. Ve skupiné Data stiskneme tlacitko Aktualizovat.

Zjisténi poctu zaznamu pomoci funkce COUNTIFS

Funkce COUNTIFS nam umozni zjistit pocet bunék v urcité oblasti, které splnuji urcité kri-
térium, a soucasné burniky v dalsich oblastech tabulky splnwuji jina kritéria.

Chceme zjistit, kolik dokumentaci pro vyrobu bylo zaptijceno pted rokem 2008 (pred 1.1.2008)
To znamend, Ze v tabulce na obrazku 4.80:

m  V oblasti D3:D18 musi byt vybrany bunky, které budou obsahovat znak V.

m V oblasti F3:F18 musi byt vybrany bunky, které budou obsahovat hodnotu mensi nez
1.1.2008.

Pro zjisténi poc¢tu zdznam1, které spliuji tyto podminky, vloZime do buniky D19 funkci:

=COUNTIFS(D3:D18;"V";F3:F18;"<1.1.2008"). (4.40)

Poznamka: Vyznam argumentt funkce COUNTIFS je tento:

B D3:D18 urcuje oblast bunék, ve které chceme zjistit pocet bunék, které spliuji zadanou podmin-
ku.

®  "V"urcuje podminku, Ze v oblasti bunék D3:D18 musi byt zapsan znak V.

B F3:F18 urtuje oblast bunék, které musi splhovat dalsi podminku.

m "<1.1.2008" urcuje podminku, Ze v oblasti bunék F3:F18 musi byt datum dfivéjsi nez
1.1.2008.

Tuto funkci mlzeme zapsat pfimo do bunky nebo ji miizeme zadat pomoci dialogu Argu-
menty funkce (viz obrdzek 4.84) tak, ze:

Argumenty funkce

COUNTIFS
Oblast_kritériit [p3:018] DR R P A

W

Kritériuml | "y
Oblast_kritériiz :F3:F18 10101385471010]0] 39056039243 ..
"<1,1,2005"

.. _ -

=3

Kritérium2 | "<1,1,2005"
Oblast_kritéria |

Obrazek 4.84 Dialog Argumenty funkce
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Zvolime kartu Vzorce.

Ve skupiné Knihovna funkci klepneme na polozku Vlozit funkci.

V dialogu Vlozit funkci vybereme v rozbalovaci nabidce Vybrat kategorii: Statistické.
V okné Vybrat funkci oznac¢ime funkci COUNTIFS.

V dialogu Argumenty funkce:

m  V okné Oblast_kritériil vytycenim zaddme oblast bunék D3:D18.

M NS

m  V okné Kritérium1 zaddme podminku ,V*.
m V okné Oblast_kritérii2 vytycenim zadame oblast bunék F3:F18.
m V okné Kritérium?2 zaddme podminku ,<1.1.2008".

Poznamka: V dialogu Argumenty funkce mizeme v okné Kritériuma1 zadat pouze znak V a v okné
Kritérium2 zadat pouze <1.1.2008. Uvozovky si Excel dopIni sam.

Po potvrzeni udaji dostaneme tabulku ve tvaru na obrazku 4.85.

D19 - 5 | =COUNTIFS({D3:D18;"V";F3:F18;"<1.1.2008")

A B G D E E
1 Evidence technické dokumentace

EVi_d,e"E"i Nazev dokumentace Ro,k : Typ K‘.}Tu Kdy

2 cislo vydani zapujéeno  zapidjéeno
3 1001 Mikrobus Ranault 2000 D
4 1002 Notebook 2003 K
5 1003 Kopirovaci stroj 2001 K Movak  10.5.2006
6 1004 Nastfelovaci pistole 1999 Vi
T: 1005 Kompresor pojizdny 2001 Vi
8 1006 Stolova pila 2003 V)
9 1007 Jefdb portdlowy 1998 \ Kadlec 5122006
10 1008 Svarecka 2001 V)
1 1009 Trafostanice 1995 Vi KolaF  10.6.2007
12 1010 Cistici zafizeni 1995 X
13 1011 Vysokozdvizny vozik 2004 \ Barta  1.10.2007
14 1012 Soustruh 2000 V)
15 1013 Fréza 2001 \ Jefdbek  27.2.2008
16 1014 Automobil Ford 2005 D
17 1015 Vrtatka 2004 \
18 1016 Klimatizace 2004 X Kutera 1542008
19 I 3!

Obrazek 4.85 Tabulka vysledku

V burice D19 (viz tabulka 4.85) je zapsan pocet zdznamtl, ve kterych je dokumentace pro
vyrobu, kterd byla zaptjcena pfed rokem 2008.

Sledovani zapijéek pomoci funkce KDYZ

V databazovém seznamu pro evidenci technické dokumentace (viz obrazek 4.80) bychom
chtéli byt upozornéni na zaméstnance, ktefi maji zaptjcenou dokumentaci delsi dobu nez
360 dni.
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Pro zjisténi vyse uvedenych informaci o prvnim zdznamu vlozime do bunky G3 funkci:
=KDYZ(F3>0;KDYZ(DNES()-F3>360;"PFekroteno”;" ");" "). (4.41)

Tuto funkci zkopirujeme do oblasti bunék G4:G18, ve které pak budou funkce pro zjisténi
informaci o dalsich zdznamech:

=KDYZ(F4>0;KDYZ(DNES()-F4>360;"PFekroeno”;" ");" "),
=KDYZ(F5>0;KDYZ(DNES()-F5>360;"Prekrogeno";" ");" "), (4.42)

=KDYZ(F18>0;KDYZ(DNES()-F18>360;"Prekroceno";" ");" ").

Poznamka: Vyznam argument(l funkce KDYZ je tento:
1.

F3>0 uréuje podminku, Ze v buiice F3 musi byt zapsané néjaké datum, a pokud:

B je zapsano, bude testovana dalsi podminka pomoci funkce KDYZ,
B neni zapsano, zUstane bunka F3 prazdna.

2. DNES()-F3>360 urcuje podminku, Ze rozdil mezi aktualnim (dneSnim) datem a datem zapujceni
(bunka F3) je mensi nez 360 dni, a pokud:

B je podminka splnéna, bude do burky F3 vioZen text ,Pfekroceno®,
B neni podminka spinéna, zistane bunka F3 prazdna.

3. DNES() je funkce, ktera zajisti, Ze datum v bunce F3 bude porovnavano s aktualnim datem.

Po zapsani vSech vzorcti dostaneme tabulku na obrazku 4.86.

A B E D E E G

1 Evidence technické dokumentace

Evigenéni Nazev dokumentace Ro’k A Typ K?.I'I:IU Kdy
2 cislo vydani zapljteno  zapujteno
3 1014 Automaobil Ford 2005 D
4 1010 Cistici zafizeni 1999 X
5 1013 Fréza 200 v Jefabek  27.2.2008
6 1007 Jefab portalovy 1998 v Kadlec  5.12.2006 Pfekroceno
7 1016 Klimatizace 2004 X Kugera 154 2008
8 1005 Kompresor pojizdny 2001 v
9 1003 Kopirovaci stroj 2001 K Movak  10.5.2006 Prekrogeno
10 1001 Mikrobus Ranault 2000 D
1 1004 MNastrelovaci pistole 1999 \'
12 1002 Notebook 2003 K
13 1012 Soustruh 2000 Vv
14 1006 Stolova pila 2003 v
15 1008 Svéfetka 2001 v
16 1009 Trafostanice 1995 v Kolaf  10.6.2007 Prekroteno
17 1015 Vrtatka 2004 v
18 1011 Vysokozdvizny vozik 2004 v Barta  1.10.2007

Obrazek 4.86 Tabulka vysledk( s upozornénim

V tabulce na obrazku 4.86 vidime, ze Kadlec, Novak a Kolar maji dokumentaci zaptjcenou
prilis dlouhou dobu.
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Pokud si chceme zkontrolovat tabulku na G
obrazku 4.86 i se zadanymi funkcemi (viz 1
obréazek 4.87), pak budeme postupovat nasle-

dovné: - -
—KDYZ(F3>0:KDYZ(DNES()-F3>360:"Prekrogena™" "

=KDYZ{F4>0:KDYZ(DNES()-F4>360:"Piekroteno”
=KDYZ(F5=0:KDYZ(DNES()-F5>360: "Prekrogena”" ")." "
=KDYZ{F6>0:KDYZ(DNES()-F6>360:"Pekrogena™" )"
=KDYZ(F7>0:KDYZ(DNES()-F7>360; "Prekrogena”" ")." "
=KDYZ{F8>0:KDYZ(DNES()-F5>360-"Piekrogeno” " ")." "
)

A

1. Zvolime kartu Vzorce.

2. Ve skupiné Zavislosti vzorct klepneme na
polozku Zobrazit vzorce.

W o |~ oo W

=KDYZ(F9=0:KDYZ(DNES()-F9>360; "Prekrodena”." "),
10 | =KDYZ(F10>0-KDYZ({DNES(-F 10360, Prekrodena”
11 [=KDYZ{F11:0:KDYZ(DNES()-F11>360:"Piekrogeno’
12 =KDYZ(F12>0.KDYZ(DNES()-F 12360 "Prekroten’
13 |=KDYZ{F13=0:KDYZ(DNES()-F13>360:"Piekrogeno’
14 | =KDYZ(F14>0-KDYZ(DNES(-F 14360, Prekrodena"."

)_

}_

)_

)_

}
)

}
)

15 |=KDYZ{F15>0:KDYZ(DNES()-F 15>360: Prekroceno”:"
16 |=KDYZ(F16>0:KDYZ(DNES(}-F16>360;"Prekrocena™" )" "
17 |=KDYZ{F1750:KDYZ(DNES()-F 17>360: Pekroceno”:"
18 |=KDYZ{F18=0:KDYZ(DNES()-F 18>360:"Piekroceno’

}
)
)
)
}

Obrazek 4.87 Tabulka vysledku se zobrazenymi
vzorci
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